Ofpata MpocavatoAiopou I Aukeiov tpanelog Ospdtwv ava kepaioio

( uéxpr21/5/2023)
o MEéEXpLOUVAPTAOELG

OEMA 1

’ 1 * v l_ X
Aivetaw n ouvaptnon f :R" — R kain ouvaptnon g(x) = Inl— .
+ X

a) Na anobeifete ot 10 nedio oplopou tng ouvaptnong g sival to Staotnua (-1, 1).
B) Na Bpeite to nedio oplopov tng ouvaptnong fog.

y) Av eriunAéov oyvel (fog)(x) = —i, va anobeifete ot f (X) = ex—+i , XeR".
X

OEMA 2

Atvovtal ol cuvaptioelc f, g kot h wote :

f(x) = In(1+ e*), g(x) = 2Inx kat h(x) = In(1 + x2).

a) Na Bpeite ta media oplopol Twv cuvaptioswy f kat g.
B) Na opioete tn cuvaptnon f o g.

y) Na e€etdoete av oL ouvaptioels f o g kat h eival loeg.

OEMA3

X

1 KoL g(x)—lnl_—X
e* -1 1+x

Aivetal ol ouvaptioelg f (X) =
a) Na amobdeifete 6t 10 medio oplopol g ocuvaptnong f eivat to R kat tng g 1o
Stdotnua (-1, 1).

B) Na Bpeite to nedio oplopov tng cuvdaptnong fog.

y) Na Bpeite tov tuno tng cuvaptnong (f - g)(x).



OEMA 4

4—x°
Aivovtat ot suvaptioels f(X) =v9—x* kat g(X) = .

a) Na Bpeite ta nedia oplopov Twv cuvapthoswv f kat g.
B) Na oploete TIG CUVAPTAOELC:

i. f-g

OEMAS

H ypadikn mapaotaon pag moAuwvupLkng ouvaptnong f : R — R, diépxetal amo ta onpeia
A(2,2),B(-2,2) kxatI'(0,—2). Eotw emniong n ouvaptnon g: R = R pe g(x) = |x|.

a) Na Bpeite g tpeg f(2), f(—2) kau f(0).

B) Na Bpeite tig tipég (gof )(2), (gof ) (—2) kan (gof )(0).

v) H ypadikn mapaotaon tng cuvaptnong f daivetal mapakdtw. Na oxeSlaoete tn ypadikn

mapaotacn tng cuvaptnong gof.

y=f(x)

B(-2,2) A(2,2)




OEMA 6
Avo etalpeieg E1 kat E2 dpaoctnplomolovvtal 0To XwPo TNG YEWTPNong vepou. H moALtikn
TWV XPEWOEWV TIPOC TOUG TEAATEC TOUG eivat Stadopetikr). H etatpeia E1 xpewvel 1500 gupw
yla TNV EKOVNON TNG APXIKNC UEAETNG Kal 200 supw yla Kabe pétpo Baboug péxpt Ta 15
npwta HETpa. Av dev BpeBel vepod péxpl ta 15 pétpa, tote alAalel tn xpéwon amno 200 oe
250 gupw yla kABe pétpo Baboucg peta ta 15 mpwta. H E2 xpewvel 300 eupw yLo KABE pETPO
BaBoug.
a) Av f(x) eilval To mood mou xpewvel n etatpeia E1 yia yewtpnon x pétpwv Baboug, va
Bpeite:

i.  Tov tumo tng ouvaptnong f.

ii. To moocod mou Ba xpewoel n etalpeio E1 og meAATn TOU XPELAOTNKE v PTACEL OE

BaBog 12 petpwv pEXPL va. BpeL vepO.

iii.  Avkarmnolog meAatng £66ePe yia tn yewtpnor tou 5050 eupw, os molo Babog £dtaocs;
B) Av g(x) elval To mooo mou xpswvel n etapeia E2 yia yewtpnon x pHETpwv Baboug, va
Bpeite TOV TUTIO TNG CLVAPTNONG &.

y) Ze molwo Babog otaudtnoav TN yEWTPNOr Toug SUO YEITOVEG TIOU GUVEPYAOTNKAV LE
SlapopeTikn etatpeia o kabévag toug, Bprkav vepo oto 6to Babog kat TMARpwoav akplBwg
10 1810 00 0;

6) Na Bpeite yla moleg TIHEG TNG METAPANTAC X (HéTtpa BaBoug) cuudEépel n emthoyn NG

etalpeiog E1;

OEMA 7
Aivovtal ot suvaptioelg f(x) = vx kau g(x) = Inx.

a) Na opioete tn ouvaptnon f- g.
, , f
B) Na opiogte Tn cuvaptnon é .

v) Na Bpebolv oL TETUNUEVEG TWV ONUELWV TOUAG TWV YPAPLKWY TAPACTACEWV TWV

f
ouvaptnoewy f - g ko g , TIoU oploarte ota epwtipata (a) kat (B).



OEMA 8

210 oxnua divetal n ypadlkn moapdotacn pLag cuvaptnong f.

7’

y
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N
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-1
o) Na Bpeite to medio oplopou Kat To cUVOAO TLHWV TNG cuvaptnong f.
B) Na npoodlopioete Tov TUTIO TNG cuvaptnong f.

y) Noleg elval oL CUVTETAYUEVEG TOU onueiou T;

e  MéxpLavtiotpodn

OEMA 9

Ailvovtat ot ouvaptioetg f (X) =+ x+1-1 kat g(x)=2—X.

a) Na Bpeite To medio oplopol Twv ouvaptioswv T kaig.
B) Na anobeifete 6tLyla X € (—0,3] n (f og)(x) =+/3—x-1.
y) Na anodeiete 6t n cuvdptnon @(X) =(f o g)(x) eivat avtiotpéPiun KoL va oploete TNV

avtiotpodd tng.



OEMA 10
Atvetaw n ouvaptnon f pe f(x) = V4 — x2, x€[0,2]
a) Na peletioete tnv f wg mpog tn povotovia oto [0,2] (Movabdecg 10)

B) Na amobeiete otL:

i.  Toouvolo tpwv tng f eivarto [0, 2]. (Movabdec 05)

ii. Opitetat n avtiotpodn cuvaptnon f~1ng f . (Movabdecg 03)

ii. Otouvaptioelg f kat f~teival ioeg. (Movabdeg 07)
OEMA 11

Ailvovtal ol cUVaPTAOELC g Kal h woTe :
g(x) = 2Inx, x>0 kat h(x) = In(1 + x?), xeR.

o) Na amodbeiete ot :

i.  Houvaptnon g eival avtlotpéPLun (Movabdeg 5)
X
i. g7%x)= ez, pexeR. (Movadec 10)
B) Na opioete tn cuvdptnon h o g1, (Movabdecg 10)
OEMA 12

Aivovtal oL ouvaptioelg f kal g woTe:

f(x) = In(1+ e*) kat g(x) = 2Inx .

a) Na Bpeite ta nedia oplopol Twy cuvaptioswy fkal g. (Movadeg 8)
B) Na opioete tn ouvaptnon f + g. (Movaéec 8)
y) Na peAetrioete tn ouvaptnon f + g wg mpog tn povotovia. (Movabdecg 9)
OEMA 13

Atvovtal ot ouvaptioelg f kat g pe f(x) = In(x-2) + 5 yla kaBe x > 2 kar g(x) = 2x-1 pe xeR.

a)
i.  No amobeitete 6tLn cuvaptnon g elval AVTLOTPEYLUN. (Movabdeg 6)
ii. NaBpeite tn ouvdptnon g 1. (Movadeg 7)
B)
i. Nomnpoodlopioete To nedio oplopou tng ouvdptnong fo gt (Movadecg 6)

ii. NaBpeite tov tUno g ouvaptnongfo g1, (Movabdeg 6)



OEMA 14
Aivetan n ouvaptnon f e medio oplopol to [0,+00), GUVOAO TLHWV TO [—%,1) Kal Tumo

3

«/;4-2.

Aivetal emiong n ouvaptnon § pe medio oplopou tO [—%,1) , 0UVOAO TLpwV to [0, +00) Kot

f(x) =1-

wno g(x) = (1; 2x

2
j . Me 8eSopévo ot n ouvdptnon f eival 1-1,

a) Na anodeifete 6t n ouvdptnon g eivat n avtiotpodn tng ouvdptnong f .
B) No anodeifete ot f(X) <0 kot g(X) >0 yia kdBe X mou avriket oo [0,1).
v) Na anodeifete 6tL oL ypadikeg mapaoctaoelg C,, C, Twv ouVAPTHOEWY f , gavtictoxa

bev €xouv Kowva onueia.

OEMA 15

Alvetal n ouvaptnon f(x):ln(l—e‘x) .

a) Na Bpeite to medio oplopoU TNG KAl va amodeifete OtL avilotpEdeTal.

(Movabdeg 14)
B) Na Bpeite tnv .

(Movabdeg 11)

OEMA 16

Aivovtat ot ouvaptioelg f kat g, pe f(x) = );Z_I_—_; kat g(x) =x— 2.

a) Na e§etdoete av oL cuvaptioelg f kal g elval (oeg katL va SIKALOAOYNOETE TNV AMAVTINGON

oag. (Movadecg 8)

B) No oxebLaoete Tig ypadikég mapaotdoelg Twv cuvaptioewy f kat h, pe h(x) =|g(x)|.
(Movadeg 7)

v) Me tn BonBela twv ypadLkwy mapacTACEWV TWV CUVAPTACEWV I e OTOLo AAAO TpOTo

B€AETE, va LEAETNOETE WG TTPOG TN LOVOTOVIA KA T akpoTaTa TG ouvaptnoels f kat h.

(Movadecg 10)



OEMA 17

Eotw pa ouvaptnon f tng omolag n ypadikn mapdotacn $paivetal oTo MAPAKATW OXHMOL.

MeAetwvtag Tn ypadkn mapaotaon tng f va Bpeite:

o) to nedio oplopoL Kal To UVOAO TIHWV TNG f, (Movadec 6)
B) tig tneg f(—1), f(2) kae f(5), (Movdbeg 6)
Y) TO OALKO HEYLOTO Kol TO OALKO eAayloto tne f, epoocov umapyouy, (Movadecg 7)
8) Tnv T tng ouvBeong fof oto —1. (Movabdec 6)
y
5
4
=X

y=f(x) .
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OEMA 18

Aivetal n ouvaptnon f(x) = Jx—1,x>0.
a) Na anodeifete otL avtiotpédetal.

(Movadeg 7)
B) Na Bpeite tnv .

(Movabdecg 9)
Fotw fH(x)=(x+1)*, x>-1
y) Na oxedidoete oto i8lo ovotnpa asdvwy Tig ypadkég mapaoctdoels twy f, f.

(Movadecg 9)



OEMA 19
‘Eotw pLa ouvaptnon f pe nedio oplopol 1o A = [—1, 4] kot pe ypadiki mapdotaon Cr mou

daivetal oto mapakdtw oxiua. Meketwvrag tn Cy :

a) va SkatoAoyroeTe Ot opiletal n aviiotpodn cuvdaptnon 1 e f, (Movabdec 8)

B) va Bpeite ta onueia topng g Cr pe tnv eubeia y = X, (Movabdec 8)

y) va oxedidoete tn ypadikr napdotoon tng f L. (Movadec 9)
y

OEMA 20
Alvetaw n ouvaptnon f(x) = m
a) Na amodeiete 6T T0 Medio oplopol tng cuvaptnong sivawto Dy = [0,1].
(Movabdeg 05)
B)
i.  Naamobdeifete 6TL n cuvaptnon f eivar “1—-1".
(Movadecg 10)
i. NoaAUoete tnv eflowon f(f(x)) =0,x €[0,1].

(Movadecg 10)



OEMA 21

210 mapakdtw oxnua ¢aivetal n ypadikn mopdotaon tng aviiotpodng pag cuvaptnong f.
Me tn BonBeLa Tou oXNUATOC VO ATTOVTOETE OTA TIAPAKATW EPWTHUATA, SIKALOAOYWVTOC TLG

QTAVTAOELS OOG.
o) Na Bpeite to medio oplopou kat To cUVOAO TLHWV TNG cuvdptnong f. (Movadeg 10)
B) Na Bpeite ¢ tipéc f(2) kau F(f(6)). (Movabdeg 8)

y) 2t0 cuoTnua afdvwy ou akoAouBel va xapafete tnv ypadikn mapaotaon g f.

(Movabeg 7)

OEMA 22

‘Eotw ouvdaptnon f yvnolwg povotovn oto R g omoiag n ypadikn tng mapdotoon
Stépxetal and ta onueia A(3,0) kaw B(0,8).

a) No artobeiete 6t n f eival yvnoiwg pBivovca oto R.

B) Na Bpeite yia moteg tpég tou X n C, eivau kdtw amd tov d§ova XX Kot yla moLeg eival

ndvw amnod tov XX .

y) Na Avoete tv avicwon f(Inx) >0



OEMA 23
Aivetat n ouvaptnon f,petomo f(x) =vVx—1+3, x > 1.
a) Na beifete 6tun f eivor 1 — 1.

(Movabdeg 07)
B) Na Bpeite to oUvoAo TLLWV KaBWG Kat TNV avtiotpodn tng f.

(Movabdecg 10)
y) Zto mapakdtw oxApa divetal n ypadikny mopdctacn tng cuvdptnong f kabwg kot n
Syxotépog y = x  tng ywviag x0y. Adol petadépete to oxedlo otnv KOMa oag, va
oxebldoete TV ypadikh mapdotaocn g f1 kat pe BAon To oxAua A pE omolovSAmote
GAoO Tpomo B€Aete, va PBpeite T KOwA oOnuUEld TWV YpAPLKWV TOPACTACEWY TWV
oUVAPTACEWV f,
.

(Movabdecg 08)

y=X

y=f(x)

N




OEMA 24

Atvetaw n ouvdptnon f: R -» R pe tomo f(x) = x3 + x + 1.

a) Na anobeifete otLn f elval yvnolwg avéouoa oto nedio oplopou TnG.

B) Eva amd to mapaKATw OXAKATO TTOPLOTAVEL TNV YpadLkr apdotacn Tng cuvdaptnong f.

Na Bpeite molo eival kat va SLKALOAOYHOETE TNV OMAVTNoH oag.

(oxipa 2)

(oxiua 1) (oxnua 3)

V)
i. Namnopaotioste ypadikd tnv cuvaptnon |f].
ii.  Me i BorBela tng ypadikng mapdotacng thg cuvaptnong ||, va Bpeite to mABog
Twv plwv Tng e€lowong |x3 + x + 1| = 2023.
e MéxpLOAa ta GpLa
OEMA 25

) =e3**2 x € Rkaw g(x) = Inx?.

Alvovtat ol cuvapthoelg f, g pe f(x
a) Na Bpeite to nedio oplopol tng g.

B) Na Bpeite tnv cuvaptnon gof.

y) Av g(f(x)) = 6x + 4,x € R 10TE VO UTIOAOYLOETE TO

i (gof)(x) —nu*x — 4
m

x—0 X




OEMA 26
Aivetal n yvnoiwg avéovoa cuvaptnon f: R = R.
a) Na Aboete tnv aviowon f(x2) < f(x).
B) Av a? < a, tote vo anodeifete 6TL
xljglm([f(az —a)— f(0)]x) = —oo

y) Na Aboete tnv e€iowon f(e* — 1) = f(0).

OEMA 27

OewpOoUVUE TIG CUVAPTAOELG pe TUToUG f(X) =X —x+1kat g(x) =~/4x—3.
e , . 3
a) Na artodeite ot yia kaBe x R woxvel f(x) ZZ .

B) Na Bpeite tn cuvaptnon h=gof.
v) Av h(x)=|2x—1| elvat n olvBeon tou epwtiuato¢ B), vo UMOAOYIOETE TO OpLO

h(x)—1

Jx+1-1

lim
x—0

OEMA 28

Aivetal n ouvaptnon f(x)=e*—1,xeR.

a) Na anodeifete otL avtiotpédetal.

B) Na Bpeite tnv .

y) 210 SutAavo oxnua Sivetal n ypadikn
nopdaotacn Ing ouvdptnong f kat tng
euBelag y=x, n omola edamntetal g Cr
oTo povadlkO Kowod Toug onueio, tnv

opxn twv afovwv. Na oxedldoete n

ypadlk Tapdotacn TG ouvaptnong

.




OEMA 29

Aivovtat ot ouvaptioelg f(x)=In(x—1) ko g(x):il.
X_

o) No eEETACETE av UTIAPXOUV TA TIOPAKATW OPLA OLTLOAOYWVTAC TNV ATIAVINGCT 0OG.
i. lim f(x) i. limg(x)
x—1* x—1

B) Na Bpeite

i. o nedio oplopov tng f - g ii.to Iirrll( f(x)-g(x)).

OEMA 30
210 mapakdtw oxnpa Slvetal n ypadiki moapdotacn plag cuvaptnong f, ywa tnv omnoia

yvwpiloupe OTL elval CUVEXNC KaL TEUVEL TOV Afova X' X Og €val LOVO OnUELO UE TETUNUEVN —2

Kol Tov afova y’'y o€ éva HOVo onUElo YE TETAYUEVN 2.

a) Anto tnv ypadikni mapdotaon A Ye onolovénmote dAAo Tpomo, va npocdloploete Ta OpLa:
i) lim f(x) i) lim_ f(x) i) lim_ f(x)
x—0 x—>-2% x—>-=2"
B) Na Bpeite Ta opLa:

i) lim —
x->=2% f(x)

i) lim_In(f(x))

KalL vl aLTLOAOYNCETE TNV QMAVTINOK 0.



o  MéxpLouvéxela

OEMA 31

210 mapakdtw oxnua Sivovtal oL ypadLkEG MAPACTACEL 2 CUVEXWY CUVOPTACEWVY TwV f Kal

h, oL omoleg epamntovtal Tou afova x’x oto onueio Tou A(6,0).

0 1
_1 4
2 .
1 -

0 1
-1 1
_2 -

a) Na Bpeite to nedio oplopov kdBe piag and tg cuvaptioels f kot h. (Movadecg 06)

B) Na e€eTaoeTe yLa ToLa A TIOLEG Ao TLG MOPATTAVW CUVOPTHOELG:
i. loxbouv oL ipoimoBéoelg Tou Bewpripatog Bolzano oto medio oplopou Toud.
(Movadecg 10)
ii. Maipvouv tnv Tun 0 o€ éva ecWTEPLKO onpelo Tou mediou oplopoL Touc.

(Movadecg 09)



OEMA 32
210 mapakdtw oxnua divetal n ypadikn mapdaotacn pog cuvaptnong f. Nvwpilovpe ot n f
maipvel OEeTIKEC TIHEC KOVTA OTO £EL Kal o opl{ovtiog dafovag epamtetal otn ypadiki Tng

TIOPAOTOON OTO ONUELO AUTO.

I A I
i
5 i
1
1
1
1
e R T R R - R .
1
' i i
1 ]
3 . 1 1
1 1 ]
! : ;
: 1 ]
P R EEnCEET TR - FEEEPEEEEEEE B r----@ ;
: " : !
! 1 1 I
1 1
11 : ' i i
1 ]
SR * o — . I
0 / 2 3 4 5 & 7 8 g 1 N 12 13 14
_1 [
o) Na Bpeite to medio oplopou Kot To GUVOAO TLHWV TNG. (Movabdeg 06)

B) Na e€etdioete av untdpyouv Kat va BPELTe Ta TapakATw OpLa:

i.  lim,_o f(x)
i limy_, f(x)
ii.  lim,_q f(x)
iv. lim,_q4 f(x)

1

L limy e ——=
v limye,e ==

lNa ta Opla Tou SEV UTIAPYOUV VAL OULTLOAOYNOETE TNV AMAVTINGN 0OG.
(Movabdeg 12)
v) Na Bpeite ta onpeia ota omoia n f dev eival ocuvexng. Na aLTloAoyroETE TNV AMAVINON

ooc. (Movadecg 07)



OEMA 33
Aivetat n ouvaptnon f(x) =+/9x* +16 —2In(8x +1).

a) Na Bpeite to nedio oplopol tg f kal va amodeifete dtL sivar ouvexrc oto nedio
0pLOUOU TNC.
B) Na arobeiete 6t f(0)>0 kar f(1)<O0.

y) Na amnoSeifete 6t n e€iowon (X) =0 €xet pia touAdyiotov pifa oto Stdotnua (0,1).

OEMA 34
Fotw f:R—>R pio ouvaptnon yla tnv omnoio loxUeL | f(x)- 2X| < (x=1)? yia kdOe x e R.

Noa amodeiete OTL :

a) T()=2.
B) Ixirr11f(x):2.

y)n f elvailouvexng oto 1.

OEMA 35

1
Atvetal n ouvaptnon f(x)= T xeR.

X

a) Na amnodeiete ot eival yvnoilwg ¢Bivouoa kat va Bpeite To 0UVOAO TLUWV TNG.

B) Na atiohoyrioete yati avtiotpédetat kat va Bpeite tnv .

OEMA 36

2023 HX 20

Aivetaw n ouvaptnon f(x) = X , n omoia eivatl ouvexng oto RR.
a, X=0

o) Na deléete otL ¢ =2022.

B) Na Bpeite to lim f(X).

y) Na Aboete tnv e€iowon f(x)=2022.



OEMA 37

310 mapakdtw oxnua divetal n ypadikn napdotacn plag cuvaptnong f pe medio oplopov
10 D; =[0,2)U(2,3) U(3,5], n omoia tépveL tov afova x'x o€ VO pOVO OnuEia, HE
ouvtetayuéveg (0,0) kat (4,0). Emiong, Sivetaw ot f(1)=1.

Me BAaon To MapaKATW oXNUaL:

a) va Bpeite ta onueia aocuvéxelog tng f atttoAoywvrag tnv amavinor oag.

B) va egetdoete avn f elval cuvexng oto [0,1] atttohoywvtag Tnv andvinor oag.

y) va Bpeite Ta mapakdtw opla

i. lem f(x)
- 1
i. im——
x4 f (X)
o]
5
4
3




OEMA 38

Oswpolpe t ouvdptnon f(x) = (x —1)2 -1, x < 1.

a) Na anobeifete 0tLn f elval yvnoiwg dpBivouoa oto Staotnpua (—oo, 1].

B) Na Bpeite to cuvoAo TLHWV TNG f.

y) Na anobeifete 6t undpyel n ouvdptnon f~1 kol va petadépete otnv kOMa cog i 6To
GUMO anaviicewy To TAPAKATW OXNUA HE TNV Ypadlki mapdotaon Tng f Kal To onoio va

OUMMANPWOETE PE TV ypadikA mapdotacn thg cuvaptnong f 1.

OEMA 39

Alvetauw n ouvexng ouvaptnon f: R — R, tétola wote lim,_,o f(x) = k, pe k € R,
Av erunAéov LoxVeL ot xf (x) < nu2x ywa kabe x € R, tote

o) Na amodeifete oL }Ci_r)ré % =2

B) Na amobeiete otL Kk = 2.

y) Na Bpeite to f(0).

6) Na gAéy€ete TV oA BeLa TOU TTAPOKATW LOXUPLOUOU:

“|reo -

No S1KALOAOYHCETE TOV LOXUPLOWO 0.

= —f(x) -% kovtd oto 0 ”



OEMA 40

Aivetaw n ouvexic ouvaptnon f:R —> R, yia tnv onola yia kdBe X # 0 toxVeL:
, 1
xXf (X) + ovvx=1-xXnu—.
X

o) Na amodeiete ot

1-ovvx

i lim 0
X—>+00 X
i lim f(x)=-1.

X—+0

B) Na amodeigete 61t f(0)=0.
y) Na amodeifete ot n e€iowon f (X) =0 éxelL pia touldyiotov pila oto Stdotnua| —,+00 |.
V4

OEMA 41

Aivetaw n ouvdptnon f(x) = e + x> + 2x.

o) Na amodeiéete otL n ouvaptnon f eivat yvnolwg avouoa.

B) Na atttodoynoete yiati n cuvaptnon f avtiotpédetal kal va anodeifete OTL £XeL CUVOAO
Tlpwv to R.

y) Na amodeiete ot n avtiotpodn cuvaptnon tng f eival emiong yvnolwg avfouvoa.

8) Na AuBei n e€lowon f~1(x) = 0.

OEMA 42
Aivetaw n ouvaptnon g pe g(x) = V1 — x2,x € [—1,1] kat n cuvexig suvdptnon f,
optopévn oto [0, 7], pe f (g) = 1, TETOLEC WOTE:
(gof)(x) = |ovvx|, yia kdBe x € [0, m].

a)

i.  Noamodeitete ot |f(x)| = [nux].

ii.  NaBpeite 1 pileg tng e€iowong f(x) = 0.
B) Na Bpeite tnv cuvaptnon f.

1
fx)—x

y) Aivetaw n ouvaptnon h: (0,] = R pe h(x) = , 6rou f eival n ouvdaptnon tou

ponyoU UeVOU €pwTAMATOC. Na UTIOAOYIOETE TO TTAPAKATW OpPLO:

lim h(x)
x—0



e  MéxpLTnV évvola TNG Mapaywyou

OEMA 43

IT0 MaPAKATW oxnua Sivovral ol ypadlKEG TTAPAOTACEL 2 TTOPAYWYLCIHUWY CGUVAPTHOEWY
Twv f kat h. Kat ot 2 ypadikég moapaotdoelg epamtovial Tou dfova x'x oto onueio tou
A(6,0). N'vwpiloupe OTL N f Taipvel BETIKEG TLUEG KOVTA OTO 6 KOL N h TALPVEL APVNTIKEG TLUEG

0pLOTEPQA TOU 6 Kal OeTIKEC TIUEG Se€LA TOU 6.

0 1
_1 4

2 .

1 .

0 1 2 3 4
-1
-2

a) Na Bpeite 1o nedio oplopov kABe piag and TG cuvaptioels f kat h. (Movadecg 06)

B) Na Bpeite, av umtdpxouv, Ta MOPAKATW OpLA, SLKALOAOYWVTAC TNV AAVTNO 0ag.

i limy_g (Movadec 07)

1
f(x)
i.  lim,_g % (Movadec 07)

i.  lim,_g e (Movadec 05)



OEMA 44

210 mapakdtw oxNua Sivovtal oL ypadLkeéG mMAPAOTACELG LOG TTOAUWVUULKAG cuvaptnong f
tpitou Babuou, n omola eivat oplopévn oto kAeLoTo Stdotnua [0,4], KoL Tng mapaywyou tng,
f.

a) Na Bpeite tnv kKAion tng ouvdptnong f oto x, = 2.

B) Na Bpeite tnv e§iowon tng edpamtopévng (&) Tng ypadikng napdotaong tng f oto x, = 2.

y) Na urtoAoyioete tn ywvia mou oxnuatilet n euBeia (£) pe tov afova x'x.

Y
2
1 Cf'
X
10 4 5
-1 4
_21
-3
294 7
9
-4
OEMA 45
Alvetal n ouvaptnon
eX ,avx<0
f(x)= 1 ,avx=0
ouVX ,ovx>0

a) Na anodeifete 6t n ouvdptnon f va eival cuvexfg oto xo= 0.
B) Na e€stdoete av n ouvaptnon f eival mapaywyiowun oto xy= 0.

v) Na Bpeite tv e€iowon tng epamtopévng, TN ypadikng mapdotaong tng f oto onueio

NS

NG UE TETUNUEVN X =



OEMA 46

Alvetal n ouvdptnon f(x) ={_X2 % x<0 .
nux, x>0

a) Na amodeifete ot eivan ouvexng oto x, =0.
B) Na anobeigete 6t n f eivan mapaywyiopun oto x, =0 ko f'(0)=1.
v) Na Bpeite tnv e€lowon tng edamtopévng TnG ypadlkng mapaotaong tng f oto onueio g
0(0, 0).
OEMA 47
Oewpolpe TNV napaywyiown cuvdptnon f:[a, +00) = R koL tnv cuvaptnon
glx) = %x — %, X € R. Ouypadkeg napaoctdoelg Cr, C; Twv ouvapticewy f, g aviiotoxa,
daivovrtat oto mapakatw oxnua. N'vwpilouvpe otL:

e oL(y, Cy tepvovtal oto onpeio A(1, 0).

e n Cr Siepxetal amo v apxn Twv agovwv.

e n Cr 6ev éxel GANa KOLVA onpeia pe Tov dova x'x ekTog amo Ta onpeio O kol A.

1;

Yy

1 . 1
a) Na urtoAoyioete to lim,,_, ;- e

B) Av givar lim,._, % = 1, va urtoloyioete to f'(0).

N }\ { 1 - _w'
y) Na urtoAoyioete to lim,._,, I



OEMA 48

Eotw ouvaptnon f mapaywyiown oto R. H epamtopévn tng C, oto onpeio tng A(0,1)

oxnuatilel pe tov xx’' ywvia 45°.

a) Na anobdeifete 6t f'(0)=1.

B) Na ypdwpete v e§iowon tng edpantopévng tng C, oto onpeio tng A(0,1).

. X)—1
y) Na anodeifete ot |Ing (x) =1.
X X
OEMA 49
, . i , T £ 69
Eotw ouvaptnon f:R —>R pe f(0) =0 kot yia tnv onoia toxveL otL Img— =2.
X—> X
a) Na anobeitete 6t f'(0)=2.
B) Na Bpeite to Iirrol f(x) .
. f(x
y) Na Bpeite to IImL .
x—0 nlux
OEMA 50
Xy 20
Aivetail n ouvdptnon f(x) = X , N onola eivat cuvexng oto R.
a, x=0

o) Na armodeiéete 0tL o =0.
B) Na anodeiete ot f'(0)=0.

y) Na ypaete v efiowon ¢ epantopévng tng C, oto onpeio (0, f(0)).

o MEéXpL KOAVOVEG APAYWYLONG

OEMA 51

) ) e*, x<0
Atvetal n ouvaptnon f(x)=

—x>+1,x>0

a) Na amobeifete ot elvar ouvexng oto x,=0 kot va oxedidote TN ypadikn NG
napaoctoon.
B) Na efetaocete av opiletal n edamtopévn NG ypadlkAg ¢ MapAoTAcnG OTO ChUELO
A0, (0)).



OEMA 52

Aivovtat ot suvaptioelg f(x)=Inx+2x, x>0 kot g(x) =e*?, xeR.
a) Na opioete tn ouvaptnon fog .

B) Na Bpeite tnv mapdywyo tng cuvaptnong g kot va anodeiéete 6tLn g eivae 1-1.

v) Na opioete tnv avtiotpodo cuvaptnon ing g .

OEMA 53

Aivetaw n ouvaptnon f:R —> R petono f(X)=xXxyux+4 ywakabe X e R.

a) Na Bpeite tnv mapdywyo tng f kot va unohoyioete tig tipég f'(0) ko f (%j .

1
B) Na amodeifete ot yia tn ouvdptnon ¢, pe @(x) = f '(X)—g, x e R woxbouv ¢@(0) <0 kat
T
—)>0.
(0(2)

Vs
y) Na anodeifete ot n e€iowon @(X) =0, éxet pia touldyiotov pila oto Sidotnua (0, E) .

OEMA 54

Fotww f: R - R wa napaywyiown cuvaptnon pe f(0) = —2 ko f'(0) = 0. Eotw eniong ot
ouvvaptioeg g: R —» R pe g(x) = —x katgof : R —» R.

a) Na Bpeite tnv T (gof ) (0).

B) Na Bpeite tnv napaywyo g'(—2).

y) Na Bpette Tnv napdywyo tng gofoto x5 = 0.

6) Na Bpeite tnv e§lowon tng edbamtopévng NG ypadikng mapdotaocng tg gof oto onpeio
HE TETUNMEVN Xy = 0.



OEMA 55

Atvetaw n ouvaptnon f(x)= ue a € R.

ax’ —4, av x>2

a) Na Bpeite Ta MAEUPIKA OpLa TNG f OTO Xo =2, SnAadn ta lim,_,,- f(x) katlim,_,+ f(x).
B) Na Bpeite TNV TLUA TOU 0, WOTE N cuvaptnon f va elval CUVEXAG OTO Xg =2.
y) Av a = 2, va Bpeite 6mou opiletal Tnv mapdywyo Tng cuvdaptnong f.
OEMA 56
‘Eotw pa ouvaptnon f: (—,0) - R n onoia eival mapaywyiown oto X, = —1 kat n
ouvvaptnon g:R—->R pe gx) =—x+1. Alvetar o6t n edamtopévn ™G YPAPLKAG
napaotaong tng f oto onueio A(—1,f(—1)), éxeL e€iowon y = g(x).
a) Na Bpeite to f(—1) katto f'(—1).
B) Na Bpeite:

i. Tomebdlo oplopol Twv cuvaptioewy fog kat gof,

ii. tgmnapaywyoug (fog)'(2) kat (gof)'(—1).
y) Na anodeiéete 6t n edamropevn tng Crog OTO ONUEiO TNG ME TETUNUEVN X1 = 2 KO N
edartopevn TG Cyor OTO ONMELD TNG WE TETUNHMEVN Xo = —1, TawTiovtal.

o  MéxpL puOuo petaBoAng
OEMA 57

‘Eotw f pLa ouvexng ouvaptnon oto Stdotnua [—2,2], yia tnv omola toxveL

f2(x) + x% = 4 yiaxdBe x € [—2,2]
a) Na Bpette 1ig pileg tng e€lowong f(x) = 0.
B) Av n ypadwkr mapdotaon tng f Siépxetal ano to onueio A(0,2), tote va Bpeite Tov tUMO
™mef.
y) Na oxedidoete tn ypadikn mapaoctaocn tng f.
6) Eva knto Kleltal katd pAkog tg KaumuAng tng f. KaBwg mepvdel amd to onpeio
B(—1,/3), n tetaypévn Tou y aufavetatl pe pubuo 2 povddeg to Ssutepdhento. Na Bpeite
TOoV pUBUO HeTABOANG TNG TETUNMUEVNG X TOU KLVNTOU TN XPOVLKI OTLYUH TIOU TIEPVAEL Ao TO

B.



OEMA 58

Ito SutAavo oxnua daivetal €va mapabupo To omolo
anoteAeital ano to opboywvio BI'AE Kal TO LOOOKEAEC

tpiywvo ABE. Eivat AP=0,8m, BE=1,6 m, AM=xm,

BI'=1m. To opato katw pépog KA piog nAektpokivntng

oltag, kateBaivel mapdAAnAa mpog TNV apxikn tng B€on

HZ, pe otaBepd pubud, wote 1o M va Siaypadet 1o

guBUypappo tuipa AN (ue AM=0). Av E=E(x) eivat

10 epPado Tou mapabupou ou KAAUTITEL N olta, TOTE:

a) Na anodeifete ot yia to epfado E, oxvel

4
x> ,avxe|0,—

5 2

( ) ,0E M
8 1 4 9
—X——, avxe|—,=
5 25 55

B) Na amobeifete OTL 0 PpUBUOC peTaBoAng Tou epBadol E wg mpog x, otav x =

ulbd

' ' ! 4 8 2
eivaticogue E'| — |=— m* /m.
(5) 5
y) Na Bpeite 10 puBuod petaBoAng tou gpPfadot E wg mpog tov xpdvo t, tn Xpovikn
. , . 4 , . '
OTLYUN YLt TNV omola LoYUEL X = < m, av divetal emumAéov OTL X (t) = 0,08 m/s

yla kabe t>0.



OEMA 59
Atvetain ouvdptnon f: R - R pe f(x) = x3 + %x.
a) Na anodeifete 6t N edparropévn NG ypadikrg napdotaong tng f oto onueio A(a, f (a))
éxeLeflowony = (30(2 + %) x— 203,
B) Eva autokivnto Klveltal tn vOXTa, KOTA UNKOG €vOC emimedou Spopou. Oswpnote To
autokivnto wg onpueio oto eninedo Oxy kat tn ypadikn mapdotaon tng cuvaptnong f, wg
Tov SpOMO TIOU QUTO KLVE(TAL, OMWC PaiveETAL OTO MAPAKATW OXAUA. € UL CUYKEKPLUEVN
XPOVLKA oTLypn t,, TOU To autokivnto Bploketal oto onueio Ay, ol tpoBoleig Tou dwrtilouv
pLo vakida mou Bploketal oto onueio B (0 , %)

i. Na Bpeite T cUVTETAYUEVEG TOU ONpELoU Ay.

ii. Av o puBuog HeTABOANG TNG TETUNHEVNG TOU QUTOKLVATOU TN XPOVLKA OTLYUR t,, €lval

2, va Bpeite tov pubuod petafoAng TG TETAYMEVNG TOU QUTOKLVATOU, TN XPOVLIKN

otyun t,.




o  MéxpL Oswpnpa Méong Tyung Atadopikol AoyLlopoul

OEMA 60
Alvetal n ouvaptnon

| ¥*-3, avxe[-1,2]
f(x)—{ x-1, avxe(2,5]

a) Na anodeifete 0tTL n cuvaptnon f €ival cuvexng.
B) Na amodeifete 6TL n cuvdptnon f dev eivar mapaywyiown otn 6éon x, =2.
v) Noa efetaoete noleg amod Ti¢ UTIOBECELC TOU BewprUATOC HECNC TLUAG, LKAVOTIOLEL N

ouvaptnon f oto dlaotnua [—1,5].

OEMA 61

Atvetain ouvdptnon f(x) = x* —3x3 —x%2 + 9x, x € [1,2].

o) Na e€etdosete av n ouvaptnon Kovormolel Ti¢ umoBéoelg tou Beswpnuatog Rolle oto
Sidotnua [1,2].

B) Na amobeifete ot n efiowon 4x3 — 9x% — 2x + 9 éxelL pia, Touldylotov, pila oTo

Sidotnua (1,2).

OEMA 62

—5x2 —3x+1, avx<0
x2=3x+1, avx>0

Aivetar n ouvaptnon fue f(x) = {
a) Na e€etaoete av n ouvaptnon f eival cuveyng oto 0.

B) Na e€etdoete av n ouvaptnon f eival mapaywyiowun oto 0.

v) Na SikaloAoynoete yLati pmopou e va epapuocoupe to Bswpnua Rolle oto dtdotnua

[-1,1] kat va Bpeite éva Touhdyilotov X € (-1,1) yia to omoio toxvel f'(Xq) = 0.



OEMA 63
210 MaPAKATW oxnua Sivovral ol ypadlKEC TTAPAOTACEL 3 TOPAYWYICILWY CGUVAPTHOEWY

Twv f, g koL h, oL omoieg edamtovral Tou dfova x'x oto onpeio tou A(6,0).

Cy

a) Na Bpeite to nedio oplopol kdbe piag amnod tg cuvaptnoeLs f, g kat h.
B) Na e€eTAoETE yLa TTOLA 1) TIOLEG QIO TLG TTOPATIAVW CUVOPTIOELG:
i. loxbouv oL polnmoB<aoelg Tou Bewpnpatog Rolle oto medio oplopou Toug.

ii.  Ymapyel plo touAdylotov pila tng mopaywyou Tng.



OEMA 64
H ouvdptnon x(t‘):(t—z)(t—l)2 (o€ m), yio kKGBe xpovikn oTypr t (o€ sec), kaBopilet Tn

Béon evog kvntoL A, Tou KvriBnke tdvw otov dfova x'x 6To Xxpovikd Stdotnua ard 0 sec
€wg 3 sec.
a) i. Na Bpeite mote 10 KvNTo A €iXe TaxutTnTO UNSEV.
ii. Na Bpeite ta xpovika Slaotipata KATtd Ta omoia To Kwntd A Kwnbnke mpog ta
6€€1a KaL aUTA Tou KvhBnKe mPog Ta apLoTePQ.
B) Na Bpeite to cUVOALKO SLaotnua S mou SLvuoe To KNnTo A.

v) Noa amodeifete OtL KaTA TN SLAPKELX TNC Kivnong Tou Kwvntol A, amd Tn XPOVikNn

oTyun 1sec €wg tn XPOVLKNA OTLYUA 3 Sec, UTIAPXEL TOUAGXLOTOV UL XPOVLKI) OTLYMN

KOTA TNV omola n otlyplalo taxuTnta Tou A Atav on Pe t) Héon ToxUTNTA TToU EiXE

10 A 0TO SLA0TNHO QUTO.

e MEéxpLouvéneleg tov 0.M.T.

OEMA 65

Aivetaw n ouvdptnon f(x)=x>+x-1, xeR.

a) Na anodeiete 0tL N ouvaptnon f €ival yvnolwg avéouoa.

B) Na Bpeite to cUVOAO TLHWV TNG f .

y) Na Bpeite v eflowon tng edpantopévng tng ypadkng mapaoctacns g cuvaptnong f,

0To onpelo TNC A(l,f(l)).

OEMA 66

Aivetal n ocuvdptnon: f(x) = —x3, x € (—x, 0].

a) Na amodeiéete otLn f elvat yvnoiwg ¢Bivouoa.

B) Na amodeifete O0tL n f avilotpedetal kat va Bpeite 1o medio oplopol tng aviiotpodng

ouvaptnong.

y) Na Bpeite tov TUmo tng avtiotpodng cuvdaptnong f 1.



OEMA 67

210 mapakATw oxnpa Sivetal n ypadikn mopdotaon TNG mapaywyou f ULoG TIOAUWVU ULKAG
ouvaptnong f tpitou Babpou n onoia eivat oplopévn oto kAeLotd didotnua [0,4].

a) Nota elval n kAion g f oto x, = 2;

B) Na arobeiete 6tLn f eival yvnoiwg avéouvoa oto [0,3].

Y) Na ouykpivete toug aptBuoug f(1) kat f(2).

8) Na urtohoyioete T0 OAoKApwua f03f”(x)dx.

OEMA 68

Alvetal n ouvaptnon
fx)=(x-1)>-3x, x€R
a) Na Bpeite ta dtaotrpata povotoviag tng f.
B) Na amobeifete OtL TO OUVOAO TWWV TNG f oto Stdotnua [2,+0) eival to Sidotnua
[=5, +0).
y) Na amnodeifete ot n efiowon f(x) = 0 €xeL pa akpPwg mpaypatkn pifa oto dtaotnua

[2, +00).



OEMA 69

Aivetow n ouvaptnon f,pe f(x) =1 — L, x<0.

x2’
a) Na anobeifete 6tL n cuvdptnon f eivat yvnoiwg pBivouoa oto medio oplopol Tng.

B) Na Bpeite to cUvoAo TLHWV TNG f.

V)

i.  Naamobdeifete otLn f eival “1-1".

ii.  NaBpeite tnv avtiotpodn tng ouvdptnong f, v f 1.
OEMA 70

Aivetat n ouvaptnon f(x) =Inx+3x+2,x>0.

a) Na TNV HEAETAOETE WG TIPOG TN HovoTovia.
B)i. Na Bpeite T0 GUVOAO TLUWV TNC CUVAPTNONG.

ii. N atttohoynoete ylati n e€iowon f(x)+2023 =0 £€xeL Betikn Avon.

OEMA 71

Eotw f:(1, +0) > R pa mapaywyioin cuvaptnon wote yla kaBe x > 1va loxvel
L1
xf(x)f'(x) = > kot f(e)=1.

a) No amobeifete 6t n ouvdaptnon g(x)=f>(x)—Inx, x >1eivar otaBepr kat va Ppeite tov
tomo ¢ f.

‘Eotw f(x) =Inx, x>1.

B) No amodeifete otL n eubeia mou SiEpxetat amod ta onueia A(—e, 0) kat B(e, 1) epdmtetal

otn ypadkn mapdotaon tng f oto B.

1 1
v) Na anodeifete otL yla kdBe x > 1 1oxVEL 1 <f(x+1)-f(x)<=.
X+ X



OEMA 72
Eotw f:R—>R pa yvnolwg povotovn cuvaptnon tng omolag n ypadikn mopaotacn TEUVEL
tov afova y'y oto onpeio pe tetaypévn 3 kat Stépxetat and to onpeio A(l, In2).

o) Na Bpeite tn povotovia tne.
B) Na amobeifete OtL yLa omoLodnmote BeTikd aplBUo a LloxUEeL

f(alna)<f(Ina)
v) Na AUoete tnv e€lowon f(ex’1 +Inx) =In2.
8) Oswpoupe t ouvaptnon gx)=f(x)+(3—-In2)x—3,x€R. Na alttoAoynoeTe yloTL N

ouvaptnon g 6ev avtiotpédetal.

OEMA 73

Alvetal n ouvaptnon f(x):In(x/x2 +1 —x), xeR.
1
X +1

B) ApoU mpwta SIKOLOAOYNOETE OTL N cuvaptnon f avilotpédetal, va amodelyOel otL To

a) Na arnobexBet ot yla kabe x R eivar f'(x)=—

niedilo opLopov tn¢ avtiotpodng eivarto R.

y) No AuBel n avicwon f‘l(x+f(x))>x, xeR.

OEMA 74

Alvovtol oL CUVOPTAOELG:
e f(x)=vx’+1-x,xeR kat
e g(x)=Inx,xe(0,+x).
Av yvwpiloupe otL n ypadikn mapdotacn tng f Pploketal mavw amd tov dfova x'x yla
KaBe xR, tote:
a) Na poodlopioete ) ouvaptnon h=go f.
B) Na amobeifete otL:
iii. nouvaptnon h eival meprn.

iv. nouvaptnon h eivaw “1-1”.

y) No AuBei n e€iowon h(x—l)+h(ln1):0, x>0.
X



OEMA 75
Atvetal ocuvexng ocuvdptnon f : R — R ywa tnv omoia toxvouv :
e f2(x)-5=x%yuakdBex € R
¢ f=3
o) Na amobeiete ot :
i. f(x)=0ywakaBex € R.
i. f(x)=vVx%Z+ 5ylaxdbex € R.
B) Aivetal n cuvdptnon g ue g(x) = x2— ouvx, pe x € R. Na amodeifete otu:
i. Houvaptnon g eivat yvnoiwg ¢Bivouca oto Stdotnua (-o0, 0] kat yvnoiwg avfouvoa
oto Stdotnua [0, +0).
ii. Heflowon f2(x) =5+ ouvx €xeL akptPwg Suo pileg, avtiBeteg peTaL TOUG, OL OMOIES
avnkouv oto dtaotnua (-1,m).
OEMA 76
Aivetaw n ouvaptnon f e f(x) = (x — 2)e* + (x — 1)Inx, xe(0, +x)
a) Na anodeiete 0tL n ypadikn mapaotacn g f TEUVEL Tov Afova X'X o€ €va TOUAAXLOTOV
ONUELO UE TETUNUEVN Xo OTO Slaotnua (1,2).
B) Na Bpeite tnv mapdywyo cuvaptnon f’ (Mov. 3) kat va anodeifete 6Tl uTtdpyeL povadikd
onpeio g ypadikig mapdotaong tng f oto omoio n edpantopévn g eivat opliovria.

y) Evag padntng oxedlaoe oe éva Aoylopikd t ypadikn apdaotoaon tng f kot dlamniotwoe
OTL N YpadLKA TNG TOPACTACTH TEUVEL TOV X'X OTO GNUELO X TOU a) EPWTAHATOC AAAG KL O€
€va aKopn onueio. BonBnote to pabnt va anodeiel 6L mpdypatin Cr TépveL Tov dfova

x'x og U0 akpLBwg onueia.
OEMA 77
Aivetawn ouvdptnon f(X)=2x+7nux yakabe XeR.

a) Na anobeiéete 6tLn ouvaptnon f avilotpédetal.

B) i. Na Bpette tnv e€lowaon epantopévng tng C, oto onueio tng A(E,ﬁ+lj.
ii. Na Seifete Ot n euBeia y =2Xx+1 edpdmretar tng C; oe dnepa onpeio.

y) Na Seifete otL: . |f’(x)| <3 yakdbe XeR.

i. |[f(8)-f(a)<3|B-a|,vakie a,feR pe a < f.




OEMA 78
Aivetaln ouvaptnon f: (0, 1) U( 1, +o0) > R pe f(x) = i )

a) Na Bpeite ta 6pla: lim,_ f(x), lim,_ - f(x), lim,_;+ f(x) ko lim,_, e f(X)
B)i. Na peAetnoete tnv f wg mpog tn povotovia Kot Ta akpoTaTa.

ii. Na Bpeite To oUvoAo TLHWV TNG f.
y) Alvetaw n e€iowon e* = x? (1) pe x >0. Na amodeifete otL n (1) elval Looduvapn Ue TNV
e€lowon f(x) = a kat va Bpeite to MARO0G Twv AVoewv NG e€lowong auTnc, yia TG Stadopeg
TLUEG TOU TtpaypaTikol aplBuou a.
OEMA 79

-1, x <2
—2, x>2 ™

Aivovtat ot ouvaptioelg f: R = R pe f(x) = {ex‘z
gR-—{2} >R pe g(x)=— %x2+2x—3
a) No LEAETNOETE WG TPOG TN povoTtovia:

i. tnouvdptnon f kaiva anodeifete ot f(x) = —1 yia kabe x € R.

ii. TN ouvaptnon g katva Bpeite To CUVOAO TLLWV TNG.
B) Na dwkatoloynoete yati n ypadikni napaoctacn g f Bploketal mavw and tn ypadiki
nopdotacn TNG g yla kabe x # 2. (Movadecg 04)
y) Alvetal o LOXUPLOUOG:

«Av f(x) > g(x) kovtd 010 X, TOTe Ko lim,,,, f(x) > lim, . g(x).»

Na e€etaoete av ival aAndbng r Yeudng o mapanavw LoXUPLOUOG Kot va SLKOLOAOYHOETE
TNV anavinor cag.

OEMA 80
Eotw n ouvdptnon g:(0,+0) >R pe g(x):g—lnx.
X

a) Na HEAETACETE TN CUVAPTNON g WG TPOG TN povoTovia.

B) Na anobeifete 6t n eflowon e(1—x)=xInx éxet akpiBwe pia Aoon v x=1.

, , x> +x

v) Aivetaw n ouvdptnon f(x)=————.
e—xlnx—ex

i.  Na Bpeite to medio oplopov TN cuvaptnong f.

i.  Nabdei€ete 6u lim f(x)=—o.

x—1*



OEMA 81

a) Na amodeifete 6t n eflowon e* + xe* = 3e?, x € (0, +00) éxel povadikn pilatnv x = 2.

B) Eva kwntd M Eekwva amod to onpeio N(0,1) kot Kiveital katd pAKOG TG KOUTUANG

y =e*, x = 0 €10l WOoTE N TETUNHEVN TOU va au&avetal pe pubpo 2cm/sec.

Yy =e

M(x,y)

( A(z,0)

i. Na amobei¢ete ot 10 gupadov E  tou  tpywvou  OAM, omou
0(0,0),A(x,0) kot M (x, y) eivat E(x) = %xex, x = 0.
ii. Na Bpelte tn B€on TOU KWVNTOU, TN XPOVLKN OTLYUA t,, KATA TtV omoia o pubudg
HetaBoAng tou eppasdou E eivar 3e2cm? /sec.
OEMA 82
Oewpolue Tg ouvaptioelg f(x) =lnx +1 — % ,x >0 kat g(x) = In(Inx),x > 1.
a) Na anobdeiéete otLn f €xeL povadikn pilo tnv x = 1.
B) Eotw (&) n edarttopévn g ypadikng mapdotaon tng g oto onpeio T(e, g(e)). Na
géetdoete av UTApXEL onpelo NG ypadikng mapdotaong tng f oTo omoio n epamtopévn va
glvat mapdAAnAn tng (¢).
y) YroBétoupe ot g(x) < f(x) ywa k&Be x > 1. Eva onueio M(x,0) kweital pe otabepn
taxutnta 2 cm/sec mAvw otov BeTkO nuuagova, mpog ta de€ld. OewpoUpe ta onueia
B(x ,f(x)), I'(x,g(x)). Na Bpebet o pubuog petaorng tou epBadol tou tpywvou OBI

N Xpovikf otiyur mou to M Bpioketal otn Béon (e?,0).



OEMA 83

‘Eva yoAALKO prtiAtdpdo €xel pnkog 3,1 pétpa kot mAdtog 1,7 pétpa. Evog maiktng XTumast
TNV AOTIPN UMAAQ LE TETOLO TPOTIO WOTE QUTH VO XTUTIHOEL MPWTA OTO ONUELO A, HETA va
KwvnOel euBuypappa péExpL To onueio B kal amd ekel va ouvexioel euBuypappa pEXPL TO
onueio I, onw¢ daivetal oto MapakAtw oxnua. Aivovralr ta pnkn AB=x, AE=1,7,
AA=1,5, TE=« kaL L=AB+BI" nou sk¢palovtal o PETpaL.

T 9 A

AR ¥
- —x—>B

€ 1,7 >

o) Na arobeifete ot L=L(x)= X2 42,25 +\/m, xe(q%j )

B) Alvetal akoun otLto L yivetal eAdxLoto povo otav to B améxetl 1,02 pétpa amnod to A.

3 \2
i AV L(x)=,]5 X - (1.7 ZX) , XE(O,EJ va Seifete 6Tl v =1.
X" +2,25 (1’7—)() v 10

17 . 1 ,
i. Av L"(x)>0 vy kdBe xe&|0,=— |, va uroloyicete 1o 6po  lim ——, edpdoov
10 x—>1,02 | (X)

UTTAPXEL.



e ME)XPL TOTIKA AKPOTATA CUVAPTNONG

OEMA 84

Aivetaw n ouvdptnon f(x)=x>—2x, xeR.

a) Na Bpeite duo dladopetikolg aplBuoug a, B wote f(a)=f(B). Katomiv va atttoAoynoste
ylati n cuvaptnon f dev avtiotpédetal.

B) Na peAetnoste tn ouvaptnon, P TN BonBela Tng mapaywyou 1 He omolovénmote aAAo
TPOTO, WG TIPOC TN HovoTovia KoL Ta aKPOTOTA.

y) Na oxedidoete t ypadkn napactacn C,tng f.

OEMA 85
Aivetaw n ouvaptnon f(x)=x(lnx—1)+1,x>0.
a) Na TNV HEAETAOETE WG TIPOG TN HOoVoTovia Kot Ta akpoTaTa.

B) Na AUoete tnv e€lowon xInx+1=x.

OEMA 86

In(x+1),x>0

x>, x<0

Aivetal n ouvaptnon f(x) ={
a) Na e§etdoete av eivat cuvexng oto x, =0.

B) Na amobeifete otL N f elvat yvnolwg avéovoa oto R.

OEMA 87
Aivetaw n ouvdptnon f(x) = x* —4x + 2, x € [0,2].
o) Na Bpeite ta kpiowua onueia tng ocuvaptnong.

B) Na Bpeite Ta oAkd akpoTATA TG CUVAPTNONG.



OEMA 88

2T0 MAPAKATW oxXAUA Slvetal n ypadikr mapdotacn tng mopaywyou f ULoG TOAUWVURLKAG
ouvaptnong f tpitou Babpou n onoia eivat oplopévn oto kAeLotd didotnua [0,5].

a) Moteg eivat ot pileg tng e¢lowong f'(x) = 0;

B) Na artobeiete 6tLn f eival yvnoiwg $pBivouoa oto [0,3] kat yvnoiwg avéouvoa oto [3,5].
y) Na Bpeite to €ibog akpotdtou mou mapoucotdlel n f oto x, = 3. No aLtloAoynoeTE TNV

QmavInon oag.

OEMA 89
Aivetaw n ouvdaptnon f(X)=Inx kot to onueio A(0,2). Av K(X,InxX) pe x>0 tuxaio
onpeio tng C; kat M(x,,Inx ) pe x >0 1o onpelo ekeivo tng C, mou améxel tnv eAdxLoT

anéotaocn and to onueio A, va anodeiete otL:

a) n andotacn AK cuvaptioettou X >0 eivar d(X) = U+ x—4Inx+4
B) X2 +Inx,—2=0.
y) n epantopevn tng C, otoM

i. elval kabetn otnv AM.

ii. TépveL Tov dfova XX oto onpeio (XX —X,,0).



OEMA 90
370 mapakdtw oxAua divovral ot ypadkég mapactacel C,, C, , C, tpuov cuvaptioewv
f, f" kxau F , 6mou Fpia apxiwi tng f oo R . Me 6edopévo 6t n ypadukn

napdotacn tngouvaptnong f eivarn C,,

]x[,\ h

i. Na LETadEPETE TOV MAPAKATW TIiVAKA OTNV KOAAQ GOG KOL VO TOV CUUTANPWOETE LE TO

a)

npoonpo tne f kaBwe kat tnv povotovia tng F .

X -0 X, 0 X, +o0

F=f 0 0 0

F

i. va Bpeite o mARBOC KaBwg Kot To €(50¢ TWV TOTIKWVY akpoTATwy tng F .

B) va Sialohoyroete yuati ot ypadikég mapactdoel C,, C, pe v oepd nou Sivovrat

avtiotolyouv otig cuvaptioel T kot F.



OEMA 91
@ewpolpe ocuvaptnon f:R — R dUo dopég mapaywyion oto R KoL 0To mapakdtw oxAua

Sivetal n ypadkn mapdotaon g napaywyou cuvaptnong f'(x).

Cfl

lN'vwpiloupe otL:

o lim,,_o f(x) =4, lim, . f(x) = —x,
e Ta a,f elvol oL TeTuNUEvEG TwV povadikwy SU0 onuelwv ota omola TEVEL TOV
agova x’x n ypadikn mapdotacn tng mapaywyou cuvaptnong f'(x).
e fl@<0, f(B)>0.
e nypadikn napactaon tng f'(x) mapouctdlel oAikd akpotato otn B€on x,.
a) Na peletnBel wg mpog tn povotovia Kot Ta Torka akpotata n f(x).
B) Na arobeifete ot n e€iowaon f(x) = 0 £xeL TPELC AKPLBWG TTPAYHATIKEG PIE.

y) Na amodeifete 6t yia kGBe x € R, woxvel f(x + 1) — f(x) < 2.

OEMA 92

Eotw f: R>R pwa mapaywyiown cuvaptnon ywa tnv ormota  f(0)=1kat yia kabe xeR

toxVet f(x)+2x=f'(x)+x>
a) No amodeifete 6t av g(x)=f(x)—x°, Tote LoXUEL

i. g'(x)=g(x) ylakdabe xelR
i. fx)=e*+x°,xeR
B) Na amobeiete otL
i. Ymdpxel povadiké onpeio M(x,, f(x,)), x, €(—1, 0) oto omnoio n epantouevn g C
elval opZovria.
ii. Hfmnapouoldlel EAdXLOTO OTO X, KO yLa TNV EAGXLOTN T M TNG CUVAPTNONG LOXUEL

et<m<?2.



OEMA 93

Oswpol e opBoywvio Tplywvo pe abpolopa KaBEtwv MAsUpwV (00 pe 1. Av n pio KABeTn
TIAEUPA TOU €XEL UNKOG X , TOTE:

o) Na Bpeite tnv cuvaptnon nmou ekppalel To EPPAdOV TOU TPLYWVOU CUVAPTACEL TOU X KOl
Vo TNV EEETACETE WG MPOC TOL OKPOTATAL.

B) Na Bpeite TNV ouvaptnon mou ekdPppAaleL TNV UTIOTEIVOUCA TOU TPLYWVOU CGUVOPTHOEL TOU X
KQL VoL TNV EEETAOETE WE TIPOG TA OKPOTATAL.

y) Na amodeifete OTL n YéyLoTn T Tou LYPOUG U TIOU OVTLOTOLXEL OTNV UTIOTE(VOUOCO TOU

. . . 1
Tplywvou eival ion pe o otav x = e

8) Av 6 n ofela ywvia mou Bploketal amévavtl amo tnv MAEUpA X, va Ppeite to pubuo
HETABOAAC TNG 6 TN XPOVIKA OTLYUA t, Katd tnv omoia x(ty) = > 6edopévou OTL N MAeupa

x av&avetal pe otabepd pubud 0,1 m/sec.

OEMA 94
Aivetaw n ouvdptnon f:(0,+o) - R, pe tono f(x) = 2Inx — x kat n gubeia £:y = x.
Nvwpiloupe ot n amdotacn evog onueiov M(xg,V,) NG ypadlkAg Toapdotoong Tng
ouvaptnong f and v evbeia ¢, eivat d(M, €) = V2 lxg — Inx,).
a) Na anodeifete o1l n andotacn tou onueiou M(xg, yo) TG yPADIKAG Tapdotaong e
ouvaptnong f and tnv eubeia &: y = x, sivan d(M, €) = V2 (x, — Inx,).
B)

i.  Noa Bpeite to onpeio tng Cr, To omoio amexel tnv eEAdxLoTn andotacn ano v eubeia

€.

ii.  Na Bpeite v eAdyLotn andotaon.

y) Na Bpeite to onpeio tng Cr oto onoio n epartopevn tng eival mapdAAnAn pe tnv evbeia

Y = X KOl 0Tn ouvexela va Bpeite Tnv elowon tng epamtopévng.



OEMA 95

Me ouppatomAeypo pnkoug 400 pETpwv, €XOUUE TEPLOPALEL ULla TIEPLOXN OXAMOTOC
opBoywviou, amo TIC TPelG MAEUPEC TNG, OMwC PaiveETAL OTO MOPAKATW OXAUa. H Tétaptn
TIAEUPQA, HUE UAKOC X HETPQ, Elval EUBUYPOUULOPEVN KATA UKOC TNG 0XONG evog motapoU.

o) Na amodeifete OtL TO epPado TN mMeplPpayUEVNG TIEPLOXNC OUVAPTIOEL TOU UAKOUG X,

Sivetat and tov tomo: E(X) = 200x —% x> pe 0< x<400.

B) Na umoloyioete TNV TN Tou X, yla tnv omola 1o eufado E(X) tng mepippaypevng
TLEPLOXNC YIVETAL PEYLOTO.

y) Na urtoAoyloete tn péylotn T tou epfadol E(X) tng mepidpaypévng mepLoxng.

6) O laocwvag Loxupiletal OTL UTIAPXEL LOVASIKN TLUA TOU X, TIOU avhKeL oto dtaotnua (O,
200) yia tnv omoia to epPado tng nepippayUevng mepLloxne, toovtat e 300-TT TETPAYWVIKA
péEtpa. Elval aAnBnc i YPeudng o oxuplopog tou lacwva; Na olTlOAOYAOETE TNV amavtnon

oo,

OEMA 96

‘Evag aypotng BéAel va neplidpdlel oe éva xwpddL pla mepLoxn oxnuoatog opboywviou pe
HETAPBANTEG SLACTACELS X,y WOTE va éxel epBadov 800 m2. H pia mAeupd tng meploxig,
UAKOUG X, Ba elval METPLVN, EVW YL TG UTIOAOLTIEG TIAEUPEG Ba XPNOLUOTIOLOEL CUPUATLVO
dpaxtn. Av to K6oTOC TtEpidpaENG yLa TNV TETPLVN TTAEUPA Elval 6 EUPW AVA M KOL yla TOV
CUpUATIVO PpAxTn lval 2 eupw avd m, TOTE:

a) Na arnobeiéete 6tL TO CUVOALKO KOOTOG TN TtEpidpagng, CUVAPTATCEL TOU X, €lval:

3200
K(x) =8x + x>0

)
x
B) Na Bpeite moleg Ba mpémel va elval ol SLACTACELG TOU KTHUOTOC WOTE TO CUVOALKO KOOTOG
nepidpaing va eival eAdxLoto, Kot va mpooSLoploeTe TNV EAAXLOTN TLUN TOU.

v) Na arnodeifete 0tL 0 pubuog petaBoAng tou kKdoToug auéavetal yia kabe x > 0.



OEMA 97

210 mapakATw oxnpa Sivetal n ypadikn mopdotaon TNG mapaywyou f ULoG TIOAUWVU ULKAG
ouvaptnong f tpitou Babuou.

a) Me tn BorBela Tou oXAUATOG, Vo LEAETACETE TN CUVAPTNON f WG POG TN LLOVOTOVLa.

B) Av n ypadikn mapdotaon tng f Siepxetat and ta onpeia A(0,—1) kou B(3,2), tote va
Bpeite Ta akpoOTOTA TNG f.

y) Na mpoacblopioete tov TUTo NG f .

8) Na Bpeite to mAnBo¢ pullwv tng e€iowong f(x) = a, a € R, oto didotnua (0,3).
Yy




OEMA 98
Aivetaw n ouvaptnon f(x) = Inx, x > 0 kawta onpeia A(0,1) xat B(1,3).
a)

i.  Na Bpeite onuelo M, ¢ Cf T€TOL0, WOTE N edaTOpEVN Va elval TapdAANAn TTpog

Vv euBeia AB.

ii.  NaBpeite v e§lowon tng epamtouevng oto M.
B) Eotw E(x) = %(Zx +1—Inx),x >0 n ouvdptnon mou ekdppalel to euPaddv tou
pywvou ABM, émou M éva tuxaio onpeio tng ypadikng mapdotoong tng f. Na
anodeifete OTL TO eUPadOV TOU TPLYWVOU YIVETAL EAAXLOTO OTAV TO onpelo M tautiletal pe

10 M, TOU Q) EPWTALATOG.

m ..

v) Na amodeifete otL undpxel povasdikd onueio M, g Cr pe tetunuévn x; € (1,2) térolo,

woTe 1o Tpiywvo ABM; va eivat opBoywvio otnv kopudn A.



OEMA 99

EFoww f: R - R pia napaywyiown cuvdptnon. H ypadikf napdotaocn C tng napaywyou f',
elvatl oL SUo nulevBeieg mou daivovral oTo MaAPaKATW oxApa. AUTEC £€XOUV Kolvh apxn To
onpeio A(0, —2) kot StEpxovtat n pia anod to onueio B(1,2) kawn dAAn anoé to I'(—1, 2).
a) Na Bpeite ta onueia topic tng C pe tov déova x'x.

B) Na peAetroete tn ocuvdptnon f w¢ mpog tn povotovia.

v) Na mpoodlopioete Tig B€0£LC KOl TO €160G TWV TOTIKWV AKPOTATWY TNG f.

6) Eotw otL n ypadikn mapdotaon tng f Stépxetal amno to onpeio A(1,0). Na amodeifete otL

n euBeia AA edamnretal TnG ypadlkng mapaoctaong tng f.

y=Ff(x)

A0, -2)



OEMA 100

‘Evag avdpag Bpioketal oto onueio A pa KUKALKNAG Alpvng aktivag 1 Km kat B€éAeL va ¢ptaoel
oTO onueio B tn¢ Alpvng wote n AB va eival SLAPETPOC Tou KUKAOU. O€AEL va Tal KOTapEPEL
ouvbualovtag SUO €ldn KWAOEWV: va KWINAATAOEL OpXLKA HE PApKa KOTA HUAKOC TOU
gvBuypappou tunpatog AP €xovtag taxutnta 3 Km/h kat otn cuvéxela TpEXoviag mavw
0TNV KUKALKN Ttepldépela katd prkog tou t0§ou PB pe toxutnta 6 Km/h.

Eotw OTL N petaPAnth ywvia PAB eivat 0 rad.

a) Na anobeifete 6tL (AP) = 20vv0 Kat Tl 0 GUVOALKOC Xpdvog Ttou Ba xpelaoTel o avdpag

yla va KAvel tn petdoaon amo to A oto B ival f(0) = é *(200v0 + 0),0< 0 < %

B) Na Bpeite TNV T NG ywviog O yla TNV omola 0 GUVOALKOG XpOVOoG HETABacNG yiveTal
HEyLOTOC.

T 7T+6v3
6’ 18

y) Na arodeifete 6tL cUvolo TLpwv TG cuvdptnong f(0) sivad f ((0,2)) = (

AtlvovTtal: To KOG S eVOG TOEOU TTOU AVTLOTOLXEL O€ ETtKEVTPN Yywvia X rad o€ KUKAO aktivag
R, elval S = x * R kaL ot (andotaon) = (xpovog) x (taxvtnta).



OEMA 101

O£NOUE VO KATAOKEVAOOU LE €va TtapaBbupo o€ pLa ekkAnocia, To omolo va amoteAsital ano
€vav NUIKUKALKO 6loko kot amo éva opBoywvio, Omwc Oeixvel To MapakAtw oxAuo. H
OUVOALKN TIEPIUETPOG Tou TapaBupou Béloupe va eival otabeprny ion pe 4 m, aAAd TO
OUVOALKO epfado tou mapabupou va eival To peyalutepo Suvato. Eotw OTL n aktiva Tou
nuwukAiou givat (AK) = x m kat 1o Uog Tou opBoywviou eivat (A4) = y m. Ovopdloupe

E (x) 10 ouvoAwo eppadov tou mapabiupou.

ril L1a

a) No anodeifete 6ty = —%ﬂ-x + 2k E(x) = —ETH'XZ +4x,ue x € (0,£)-

B) Na Bpeite TNV PEYLOTN TLUN TOU OUVOALKOU e adol tou mapabupou.

y) Ovouddoupe x, TV TLUA Tou X Tou peylotornolei to epBadov E(x) kat E(x,) to péyloto

euBasdo. Na urtohoyicete To lim, —Eé’;)(Eéx(l) .
- 0



OEMA 102

X X

Aivetai n ouvdptnon g:[-96,96] >R pe g(x) =e% +e %,
a) No LEAETAOETE TN CUVAPTNON g WG TIPOG TN HLOVOTOVLA KaL TA aKPOTATA.
B) Av a>0 kou f(x)= 20{[9(96) —g(x)], x €[-96,96] tote:

i.  Noamodei€ete 6t f(x)>0, yio kaBe x €(—96,96).

ii. Na mpoobloploete Tov aplBud o oOtav emuTAéov, €ival yvwoto OTL n ypadikn
TaPAOTOON TNE oUVAPTNONG [, OMWG GALVETOL OTO TTOPAKATW OXH LA, TIAPLOTAVEL TNV
aida tou Zevt AoULc N omola £XeL TNV LBLOTATA TO MAATOC TNG va LlooUTal e To UPOG
ng.

200+

1004 vyog

v

X' 100 0 100X
Y'
«— mars— 3




©OEMA 103

210 mapakdtw oxApa Sivetal n ypadlki mapdotocn plag cuvexolg cuvdptnong f oto
Staotnua [-3,2] n omnoia mapouoldlel peytoto oto 0 To 3 Ko TEUVEL ToV afova X’'x oTa onueia
A kai B. Eotw g n ouvaptnon pe g(x) = f(x) + x, x € [-3,2].
o) Na amodeiete ot

i.  Houvaptnon g eival ouvexng oto [-3,2].

i. Heflowon g(x) = 0 €xeL pia touAdyiotov pila.
B) Av n ouvdptnon f eival mapaywyiown oto (-1,2), va amodeifete OtL n edamtopévn
euBela NG ypadkng mapdotaong TnG cuvaptnong g, oto onpelo mou n f mapouotdlet

ueyloto, éxeL e§lowony = x + 3.




OEMA 104

Y& opBoKAVOVIKO CUOTNUO CUVTETAYHEVWY HE apXn Twv afovwy to 0O(0,0), Sivetal to onpeio

M(L1). Mwa suBseia (g) tou Siépxetat amnd to M Ttéuvel Toug Betikoug nuudéoveg Ox kat Oy

ota onueia A(X,0), x>0 kot B(0,y), y>0 avuotoixwe, énwg daivetal kat oto mopakatw

oxnua.
a) Na X € (1, +o0) va amnodeifete OtL 10 euPadov tou tplywvou OAB cuvapTrOEL TOU X

X2

Sivetal amno tov tuno: E(X) = .
2(x-1)

B) Na amobeifete Ot yia X =2 10 guPado tou tplywvou OAB maipvel tTnv eAdyLotn Twun, n
orola kot va Bpebet .
v) Na Bpeite tnv edpantopévn (7) Tng ypadikig napdotaong tng E, oto onueio (3,E(3)) kat
ta onueia I', A ota onola autr Téuvel Toug afoveg X'X Kat Y'Y avtiotolya.
8) Eva onueio K(X,y) kweital mavw otnv ubeia (7), kat n TeToypévn Tou oUEAVETAL UE
puBUO petaPoAng 3 povadeg/sec. Na Bpeite to puBUO PeETABOANC TNG TETUNHUEVNC TOU.

y

B(O.y)

M(1,1)

o A(x,0)

1 \ X
(€)




OEMA 105

Mia Blotexvia mou paBeL pouxa MPOKELTAL VO ETOLUACEL pia TtapayyeAia yia 600 mavteAovia
oe pila nuépa. MNa to Adyo auto Ba amaoyxoAnoesl padteg (AvOpPes Kal yuvaikeg), amo to
EPYATIKO SUVAULKO TNG, TTou pdaBouv 6 mavteAovia tnv wpa kKal Ba apeifovral pe 12 supw
™V wpa. Na ToV CUVTOVIOUO KOl TNV EMONTEL TWV padTwV, oL LBLOKTATEC TNG Blotexviag Ba
QIMO.OYXOANCOUV KOl Pia ormo TIG YUVAIKEG HOSLOTPOUC TNG BloTexviag wG EMLOTATPLY, TNV
oroila Ba mAnpwvouv 20 gupw TNV wpa. EmutAéov ot 8loKTNTEC TNG Ploteyviag Ba
MANPWVOUV aO0POALOTIKEC elodopeg, 20 eupw TNV nUéEpa yia Kkabe epyalduevo,
oupneptAapuBavopévne Kol TNG YUVALKOG emotatplag. Av X €ivol o aplOuog twv paptwv
(avdpec kal yuvaikeg) mou Ba amaocyoAnost n PBrotexvia yia tnv Slekmepaiwon NG

napayyeAiag tote:

o) Na amnodeifete OTL TO OUVOALKO KOOTOC yla TNV €KTEAECON TNG mapayyeAiog sival:

K(x) = 20X+&fo+1220 gupw pe x>0.

B) Na amodeifete OTL av oL LOLOKTATEG TNG BLOTEXVIOG QAMAOXOAN|GOUV YL TNV €V AOYW

napayyelia, 10 padteg, n napayyeAia aut Ba ekteAeoTEL e TO EAAXLOTO KOOTOG.
y) Na Bpeite to €A L0TO KOOTOC.

6) Noboeg wpeg Ba amacyoAnBouv oL pAdTeC, MEPAV TOU OKTAWPOU (umepwpla), WOTe n

napayyeAia va eKTeAeOTEL e TO EAAXLOTO KOOTOG;

e MEéXPLKUPTOTNTA — ONUELQ KOLUTTNG

OEMA 106
Aivetaw n ouvdptnon f(x)=x* +3x* -8, xcR.
o) Na TNV HEAETNOETE WCE TTPOG TNV KUPTOTNTA.
B) Eotw (&) n edamtopévn g ypadikig napdotaong C, tng f oto onpeio A(l, f(1)).
i. Na Bpeite tnv e€lowon ¢ eubeiag (g).
ii. Na amodei§ete o1l 6ev umadpxet onpeio tng C;, Stadopetikd amod to A, 0To Omoio N

edamnrtopévn tng elvat mapdAAnAn otnv (€).



OEMA 107

2T0 MAPAKATW oxXAUA Slvetal n ypadikr mapdotacn tng mopaywyou f ULoG TOAUWVURLKAG
ouvaptnong f tpitou Babpou n onoia eivat oplopévn oto kAelotd didotnua [—1,5].

a) Av n kopudn NG MapaBoAng TNG ypadlkng mapactaong tng mapaywyou f eival To
onpeio A(2,—1), ue tn Bonbela Tou oxNuatog va anodeifete otL n f eival koiln oto [—1,2]
Ko kupth oto [2,5].

B) Mowa eivat n kAion ¢ f oto x, = 2;

y) Av grumAéov oxvel ot 3f(2) — 1 =0, va Bpeite tnv efiowon g sdamtopévng g
ypadkig mapdotaong Tng ouvaptnong f oto onueio TG LE TETUNUEVN X, = 2.

Y

OEMA 108

Aivetaw n ouvdptnon f(x)=2x*—15x*+24x, XeR.

a) Na Bpeite tnv mpwtn Kat deltepn mapaywyo tng ouvaptnong f kat va Avoete tTig
e€lowoelg: f'(x)=0 ko f"(x)=0.

B) Na peletrioete tn ouvaptnon f wgmpog tn povotovia kat ta akpotata.

y) Na peletioete tn ouvdaptnon f wg mpog tnv kuptotnta kat va Bpeite tig B€oelg Twv

ONUELWV KAUTAG.



OEMA 109
1O MOpPAKATW oxNUa d¢aivetal n ypadlkn mapdotacn TnNg MApAywyou MG CUVAPTNONG

f: [—1,1] — R katn eubela y=2. Av n ypadikn mapdotacn tng f' Stépxetat and ta onueia

A(-1,1), B(1,1) kou I'(0,2) tOte pe BAon T0 MAPOKETW OXAHaL

Y
=2 I'0,2)
»
A(-LD) B(1,1)
O N
x' y' X

a) Na e§nyroete yuatt woyvet: 1< f'(x)<2, yua ke x e[-1,1].

B) Na peAetnoete Tn cuvaptnon f wg mpog tn povotovia.

y) Na HeAeTAOETE TN ouvapTnon f wg mPog ta KolAa Kal Ta onUeia KAUTAG.

OEMA 110

Aivetar n ouvdaptnon f ue f(x) = In(1 + x2).

a) Na peAetnoete ) ouvaptnon f wg mpog tn povotovia Kot Ta akpOTaTA TNG.

B) Na mpoodlopioete ta Staotipata ota omnoia n f eival kupt 1 koiAn kat va Bpeite ta

onuela Kaumng tge.



OEMA 111

Atvetal n ouvexng ocuvaptnon f:R — R té€tola, wote:
X

lim M =0.
x—0 nlux

B) Na anobeigete 6tLn f eivat mopaywyiown oto x, =0 pe f’(O) =0.

o) Na armobeifete ot £(0)=0.

v) @ewpoupe tn ouvdptnon g(x)=f(x)-nux, xeR.
i. No mpooblopioete TNV €€lowon NG edamMTOUEVNG TNG YPADIKAC TTOPACTACNG TNG
oUVAPTNONG g, OTO ONUELD (O,g(O)).

ii. Naamodeifete 6tLn ouvaptnon g Sev eival KupTH.

OEMA 112
Aivetal n ouvdaptnon f oplopévn oto [—2, 2] TéTola WoTe:
f ouvexng oto [—2, 2], duo popég mapaywyioiun oto (—2,2) kat
f2(x) —2f(x) + x2 =3 =0, yuakdbe x €[—2, 2].
a) Na anobeiete 0TL N cuvdptnon f 6ev €xeL onUELO KAUTTAG.
B)Av £(0) =3,
i. No amodeifete 6t (f(x) —1)?2 =4 — x?, yia kdBe xe€[—2,2] kat katoémyv Ot
fx)=1+V4—x2, xe[-2,2].
i. Na Bpeite Ta oAikd akpotata TG f Kol 0Ttn ouvéxela va AUOETe TNV eflowon

f(x) = ovvx .

OEMA 113

Alvetaw n ouvaptnon f(x) = e* — Inx — 3.

a) Na arodeifete 6t n f eivat kuptr oto (0, +00).

B) Na amodeiéete ot n f(x) mapouctdalel B£on oAkol ghayiotou og kamoto x, € (0,1) pe

f(xy) <O.

(F(x))2°%

y) Na urtoloyioete to lim,_,, O
- 0



OEMA 114

Alvetaw n ouvaptnon f(X)=e*—Inx—Ax, x>0 omou A €R. Av woxveL e—1=¢e°-1—Je,

va anodeifete OTL :

a)n f elvat kupty.

B) umdpxet akptpwg éva X, € (Le) pe f'(x,)=0.

y)yiatnv ' oxvouv oL unoBéoelg tou Bewprpatog Bolzano oto [1,¢€].

&) n f mapouctalel oAké akpdTato oto X, mou givatto e® (1-x,)+1—-Inx, .

OEMA 115
Aivetai ouvaptnon f :[0,2] - R n omola sivat ouvexng oto [0,2], 800 dopég mapaywyiotun
010 (0,2) ka toxvouv f(1)=1, ') =0, f(0)=f(2)ka
(f'(X)*+ f(X)- f"(x) <0, yia k&Be x € (0,2)

o) Na amodeiete ot

i. f(X)#0 ywakabe xe(0,2).

i. f(X)>0 yiakabe xe(0,2).
B) Na peAetioete tnv f wg mpog tnv kuptdTNTA KAt TA GNUELA KOUUTTAG.

y) Na peletioete tnv f wg mpog tnv povotovia kat va Bpeite Ti¢ O€0ELG TWV OKPOTATWV.

OEMA 116

2
Alvetal n ouvaptnon f(x) =e"+ X? +2023,xeR.

a) No amodeiete otL:
a. nouvaptnon f eival kupt oto R.
b. to cUvolo tlpwv g f' eivatto R.
B) Na amodeiete OTL yla TIG S1ADOPEG TLUEG TOU TTPAYHATIKOU aplBuol o, n eflowon
e" +x=a €xeL povadikn pila p.
v) Noa amobeifete Ot yLa Tig S1ddope TIHEG TOU TIpayUaTikol aplOuol o, n ocuvaptnon

g(x)=ax—f(x) pe xeR, éxeLpéyotn wud v of '(p)—f(p).



OEMA 117

310 MapakATw oxnua Sivetal oto (0,+ ) n ypadikn mapdotacn tng mapaywyou f' uLog
ouvaptnong f pe medio oplopol to (0,+ o). Alvetaw emiong OtL n f' elval ocuvexng kat
yvnoiwg avfouoa cuvdptnon oto (0,+ o) pe lim,_, f'(x) = +oo.

y

a) Na Bpeite ta dlaotrpota povotoviag Kat ta TOTILKA aKpOTaTa TG cuvaptnong f.

B) Evag pabntrc oxuplletal otL:

1%: «H ypadwr napdotaon tnG f S€xetal oplldvtia ePpATTTOUEVN OTO ONUELO UE TETUNUEVN
I».

2°: «Yrdpyel povasiko ke (0,+ o0) Tétolo, Wote 0 cuVTEAEOTAC StevBuvong TS ePATTTOUEVNC

¢ Cr oto onueio M(k, f(k)) va Looutal ue 2».

Molol amd Toug MAPAMAVW LOXUPLOUOUE Tou pabntr eival cwotol; Na SikaloAoynoete Tig

QTAVTNOELG OOG.

y) Tu pmopoupe va TOUME yla TtV Kuptotnta tng f oto nedio opiopol tng Na

SLKOLOAOYNOETE TNV OMOLA ATAVTINOK) OAg.

OEMA 118
, . In x
Aivetaw n ouvaptnon f(x)=—,x>0.
X

a) Na peAetioste tnv f wg mpog tn povotovia kat ta akpotata.

B) No amodeifete 6Tl 20227 > 202377

v) Na peAetioste tnv f wg mpog ta koida kot ta onueion KaApmAC.

8) Edapudlovtag 1o Oewpnua Méong TwAg ywa tnv f oe kaBéva amd ta Stootiuata
[2021,2022] kat [2022,2023] va anobdeifete ot 2 (2022) < f(2021) + f (2023) .

AlvetaL e=2,71.



OEMA 119
Aivetaw n ouvdptnon f(X)=e*—InXx. Na anobeifete o1

a)n f elvaikuptn.

B)n f mapoucialel oAwkd eAdxioto o€ kamowo X, € (=,1) To omoio elvat povadiko.
2

LA , 1
Y) T0 OALKO EAAXLOTO ElVOLTO —+ X, .
X

0

6) n e€lowon f(X)=2 elval aduvarn.

e  MEéxpL peAétn Kaw xapaén
OEMA 120
210 mapakATw oxnpa Stvetal n ypadikn mapAotoon HLoG mapaywyiolung oto R cuvaptnong
f (x) ywa tnv omnola yvwpilou e ta €€AG:
e ot0 onueio A(—1,f(—1)) tng ypadwng mapdotacng tng f £xsl oxedlaoBei n
edantopévn euBeia (&), n omola SLEpxeTaL Ao TV apxn Twv a§OVwWV.

e neuvbelay = x elval aocupmtwtn g ypadkng napaoctaong tng f (x) oto +oo.

A

a) Av yvwpiloupe ot f(—1) = e — 1, va anodeiete 6tL to f'(—1) = 1 — e kot va Bpeite
tnv eélowon g edamrtopévng (£).
B) Na amodeifete 6tL lim, o (@) = 1 ko lim,_,,(f(x) —x) = 0.

xf(x)—x2
f)

y) Na urtoAoyioete to lim,_, ;o



OEMA 121
Eotw f ouvaptnon oplwopévn oto R tng omoiag n ypadikn mapdotacn £xeL tnv subeia

(&) :y =3x-2 mAdyla acVUMTWTN oto +o0 . Na Bpeite Ta MapakATw opLa:

a) |im$ kaw lim (f(x)~3x).

B) XIim f(x).

. f(x)—x
v jim xf (x)=3x>

OEMA 122

Aivetow n ouvaptnon f(x) = x + i, x € (0,+).

a) Na Bpetite ta dlaotpata povotoviag kKot to akpotata g f.
B) Na arobeiete 6tL N f elval kupth.
y) Na amodeifete otL n gubeia y = x eilval aoUUMTWTN TNG YPADLKAG TAPAOTAONG TNG

ouvaptnong f oto +o.

OEMA 123

Eotw f:R—>R pia ouvdptnon ywa tnv onoia oxvet f(X)= yla KaBe X #2.

—2X
(x-2)°
a) Na amo8eifete 6tL n ypadikr mapdotaon tng f éxet katakdpudn acvuntwin th X=2.
B) Na e€etaoste avn f eival

i. ouvexnG oTo 2.

ii. Tapaywyiowun oto 2.

OEMA 124

x—1
xX2+1

Aivetain ouvépton f:R—>R pe f(x)=x-

a) Na anodeiéete Ot n evbeia &:y=x eival acuprntwtn g €, 0TO +©.
B) Na npoodlopioete T KOWVA ONUELD TNG £: Y =X WE TNV YpadLKN TAPACTACH TNG

ouvaptnong f.

y) Na arnodeiete o6t n cuvdptnon f dev eivan "1—-1".



OEMA 125

. . 1 1
Aivovtat ot ouvaptioelg  f(Xx) = 1 Xx#1lka g(X)=—,xeR.
X— e

a)
i.  Nooploete to medio oplopov tng cuvaptnong h(x) = (f - g)(x).
ii.  Na Bpette Tov tUMo NG cuvaptnong h(x) = (f - g)(x).
eX
Av h(x)=——, xeR" tote:
1-e

B) va amobeiete 6tL N ouvaptnon h eivat 1-1°.

y) va urtoAoyioete to 6pto: lim h(x).
X—>+00

OEMA 126

2
1 L X —
Alvetal n ocuvaptnon f (X) =

X
pe x=1.

a) Na amodeifete o1l n eubeia (g): Yy=X-1 elvat mAdyla aolOUMTWTIN TNG YPADLKAC
nopdotaongtng f.
B) Na amodeifete otL n eubeia (¢'): X=1 elval katakopudn ACUUMTWTN TNG YPADLKAC
nopdotaongtng f.

y) Na pehetfioste tnv cuvdptnon f wg npog thv povotovia.

OEMA 127
Alvetaw ouvdptnon f:(0,+o) - R, pe tomo f(x) = 2Inx — x.
a)
i.  No MEAETAOETE TNV OUVAPTNON WG TTIPOG TNV LovoTovia TNG.
ii.  Na Bpeite To cUVOAO TLHWVY TNG CLUVAPTNONG.
iii. Nappeite Ta akpoéTATA TNG CUVAPTNONCG.

B) Na Bpeite to mAnBog twv plwv tng e€iowong f(x) = k, k € R.



OEMA 128
Eotw ouvdptnon f:R — R mapaywyiowun, ya tyv onoia woxtet f(X) > x> —x+1yla kdBe
xeR.

a)

, . f(x
i. No urtohoyioete to lim ) .

X—>+0 X

ii. Na amodeifete 0tL n ouvaptnon f dev éxel aocUuMTWTEG.
, . 3 .
iii. Noo amodeiete ot f(x) > 2 yla kabe xeR.

B) Av erumAéov f (1) =1 kau f (%j = 3 va amodeifete otL:

4
; f'[lj:o.
>

ii.n f &ev eival koiAn.

OEMA 129
1
Aivetal n cuvexng ouvdptnon f: [1,+0) - R pe f(x) = {eAXH' x>1 jeR.
0,x=1
o) Na amobeifete 0TLA = —1 .
B) Na Bpeite, 6mou opiletal, tnv mapaywyo tng f.

y) Na peAetnioete tnv f wg mpog tn povotovia Kot Ta akpotaTa.

6) Na Bpeite To cuvolo Tpwv NG f.

OEMA 130

Aivetaw n ouvdptnon f(X)=(x*—4x+6)e*, xeR.

a) Na peletioete t ouvdptnon f wg mpog tn povotovia kot va Bpeite To cUVOAO TLUWV
ne.

B) Na Bpeite v edarmtopévn tng ypadikng mapdotaong tng cuvaptnong f oto onueio tng
M (0, T (0)) .

y) Na peletrioete tn ouvaptnon f wg mpog tnv KuptdTNTA KAL TOL ONUEL KAUTTAC.

6) Na amodeiéete oti: f(X)>2x+6 ylakdbe X e R.



OEMA 131
310 Mapakdtw oxrua to opboywvio ABT'A €xet 1 kopud£g A kat A mdvw otov dova X'x Kal

¢ kopudéc B kat I' mdvw oTig ypadIkEC mopaoTtAoelg Twv ouvaptioswy f(x) = eX, x < 1
kot g(x) = )_e( , X > 1, avtiotoa. Eotw A(a,0) pe a < 1.

o) Na amodeiete ot
i. N TETUNUEVN TNG KOPUPAG A eivat x, = el ™
ii. ToepBadov Tou opBoywviov ABTA eivat E(a) = e — ae®, o < 1.
B) Na Bpeite TN péylotn TN Tou epBadol tou opBoywviou ABTA .
v) No €€eTdoete av UTIAPXOUV KAl TIOOEG TIMEC TOU «, Yyl TG omoieg to uPfadodv tou

opBoywviou ABTI'A yivetal ico pe 1.

OEMA 132
Aivovtat ot cuvaptioelg f(x)=In’x kot g(x) =Inx pe koo nedio optopol to (0, + ).
a) Na peAetnoete tnv f

i. WG TPOG TNV LOVOTOVIA KOL TOL AKPOTATAL.

ii. W¢MPOC TNV KUPTOTNTA KAL TA ONUELD KOUTTIAG.

B) Na Bpeite, av umapxouv, T acupntwteg g C, ka va oxebiaoete 1g C, C, oto 6o

OUOTNUA CUVTETAYUEVWV.

y) i. Na Bpeite ta kowd onpeia twv C;, C, .
ii. HeuBela x=a, 1<a<etepvet g C;, C, ota onpeia A, B. Na Bpeite yia nota tuur) tou

0 TO UAKOG TOU TUAUATOG AB yilveTal HEYLOTO.



OEMA 133
Aivetaw n ouvdptnon f(x)=xmux, xeR.
o) Na amodeiete ot
i. HeuvBela y=x edpdntetaLtng C, oto onueio A(%f(%j]

ii. H C, €xeL anepa Kowd onueia pe tnv edarmtopevn NG y=x Ta onoia Kot va

TpoodLoploETe.
. . 1 . ,
B) Na tn ouvaptnon g:R — R woyvel g(x)—x:ln(1+—xj, yla kaBe x eR. Na amobeifete
e

otL:
i. Hy=x eivatacvpntwtn g C, oto +©.
ii. Y10 Stdotnpa (0,+0), n C, BpiokeTaL Mavw omd TV Y =X.

v) Na amobeifete otL 010 SLaotnua (O,+oo) n ypadiki mopdotaocn tng cuvaptnong g tou

epwtipoatog (B) Bploketal mavw amo tn ypadLkn mapaoctacn tne f.

o MéxpL OopLOpévo OAOKANpwWHA
OEMA 134
‘Eotw ouvaptnon f:R —> R mopaywyiowun pe cuvexi mapdywyo, n onoia eival KUPTH Kat
woyver f)=f'(Y)=2.
a) Na Bpebei n edantopévn g C, oto onueio (1, (1)) kau katomwv va amodeifete ot
f(x) > 2x yia kaBe xeR.
B) Na Bpeite to XILrEO f(x).

y) Na amodeiete ot :

i. j f(x)dx>1.

1
i [xF/(x)dx <1.
0



OEMA 135
210 MOpaKATW oxfpa Sivovtat ol ypadLkeG MAPACTACELS Cl, CZ, C3 TPV cuvapThoewy T,
f" kat F ,6nou F pio apxikh tng f oto R. Aivetat emiong ot ot C, kau C; Siépyovran

and T apx Twv afovwy. Me SeSopévo ot o tomog e T etvar f(X)=4X*—2X ko n

ypadLKn TN mapAaoTaon lval n C2 ,

05

a) va HEAETAOETE, Ue TN BornBeLla Tou oxAatog, tn ouvdptnon F wg mpog tn povotovia kat

TO aKpoOTATA.
B) va SikatoAoynoeTe yLati n ypadLkn mapactacn C3 avtiotolyel otnv ouvaptnon F .

y) va Bpeite Tov tomo twv cuvaptioswy " kat F.
OEMA 136
Aivetal n ouvaptnon f(x) = In(ex — 1) +x-1,x>0.

a) Na arnobeitete otL elval yvnoiwg avfovoa kat KoiAn.

B) i. Na Bpeite tnv e€ilowon tng eparmtopevng TnG ypadikng tng mapactacng oto x, =In2 .

ii. No. amobeifete otL yla kaBe x >0 LoxVEL In(eX —1) <2x—In4 .

In3
, . 2—e
y) Na urtoAoyioete To oOAoKARpwua 1= J‘X—eldx .
e p—
In2



OEMA 137

Atvetal n ouvaptnon f(x) :In(x+1)—L1, x >—1 kat €otw F apyikn tng f pe F(1)=In2.
X+

a) Na amodeifete Ot yia kdBe x >—1 oyvel f'(x)= KOlL VO LEAETHOETE TN OUVAPTNON

(x+1)

f w¢ mpog tn povotovia.
B) Na amobeifete 6tL N F ival kupth oto diaotnua [0, + ).
y) i. Na Bpeite tnv e§iowon tng epamtopévng tng ypadikng mapdotaong tng F oto x, =1.

2F(x)—1

X

>In4-1.

ii. Na anobeifete otL yla kaBe x >0 LoXVLEL

OEMA 138

1 I3 ’ 2 ! 2 13
Eotw f: R — R ouvdptnon ya tnv omota oxVet f(0)=1 kau (x> +1)f'(x)+ X 1 =0 yw KaBe

x* +

xeR.

, , 1
a) Na anodeitete ot f(x) = 1 xeR.

XZ
Y10 SutAavo oxnua Sivetal Ay

n ypadikn napdaotaon C;

NG ouvaptTNONG. c

B) Na attiohoynoete ylatl

n C; eival CUUPETPIKA WG

Y

Tpog Tov dfova y'y Kol va
Bpeite TG ouvieTtayuéveg Twv Kopudwv B, I, A Tou opBoywviou ABFA pe tn Bonbela tng
TeETUNUEVNG a, a>0 tou onueiov A(a, 0).

v) Na anodeiete otL to epuPfadov E(a) tou opBoywviou ABIA divetal amnod tov Tumno
2a
E(a)=——,a>0
(@) a’+1

Katomuy, va Bpeite yLa mota Tiur tou o to epBadov yivetal péyloto.
1
8) Av F eivat pua apxwkr g f pe F(1)=In2, va amodeigete ot IF(x)dx =Inv2

0



OEMA 139
Eotw f : R = R pa mapaywyion cuvaptnon n onola €xeL tomiko eAayioto to f(2) = —32.
Ou ypadikeg mapaotdoel Tng f kaw tng mapaywyou ' téuvovtat oto onueio A(—2,0).
a) Na Bpeite tig e§lowoelg Twv epantopévwy g Cr oTA ONUELD LE TETUNUEVEG:
i x4 =2, i. X, =—2.

B) Alvetal emumAéov OtL n f' elval moAvwvupkr) ocuvdptnon 2°° BaBuol Katl n ypadikn
napaotaon tng ' Siépxetat anod to onueio B(0,—12). Na anobeifete otu:

i f'(x)=3x%2-12, ii. f(x)=x3—12x—16,

iii. n eflowon f(x) = —20 éxeL tpeLg SLadOPETIKEC TPAYUOTIKECS pileg.

OEMA 140

TIHX

- ] )( . ,() ) ()

Aivovtat ot ouvaptioelg f(X) =< x e[-7,0) (0, 7]
1 , X = ()

Kot @(X) = XovvX—nux, X e[-z,x].

a) Na anobeigete 6tLn ¢ elvatl yvnolwg ¢pbivouvoa oto [—, 7] kal va Bpeite To mpoonud tng.

B) Na pehetrioste tnv f wg mpog tn povotovia kat ta akpotata.
y) Na Bpeite TG TLHEG TOU K € (—7,77) YL TLG OTIOLEG LOXVEL j¢(x)dx =0.
0

OEMA 141
Ma pla cuvexn cuvaptnon f: [—1,+00) — R wyxvouv:

. (f(X)+X)2 =x*(x+1), yua kdBe x €[-1,400),

1 1
e f(1)>-1kat f(—5j<z.

a) Av g(x)=f(x)+x, x&[-1,+w») t61e

i.  NaPBpeite ©gAoeg e e€iowong g(x)=0.

i.  Noamodeifete ot g(x)<0 yuakdBe x €(—1,0) ko g(x)>0 yia kabe x €(0,+0).
B) Na anobeifete ot f(x):x(m—l), x>—1.
Y) Av n ouvaptnon f elvau  kupty TO6te va  amodeifete  OTL N

h(x)=f(x+1)—f(x), xe(—1,4) eival yvnoiwg av€ovoa kat énetta 6t

J-zoz4(f(x+1)—f(x))dx< f(x+2)—f(x+1))dx,

2023

2024

2023 (



e  MéxpL OepeAwdeg Oswpnpa 0AOKANPWTIKOU AOYLOOU

OEMA 142

3 3 7
Av f pa ouvexng ouvaptnon oto R pe jf(x)dx:Z, If(x)dx:4 Kol jf(x)dx:lo va
2 1

1

Bpeite Ta MapAKATW OAOKANPpWHATAL:

a) Jz'f(x)dx. B) sz(x)dx. ") Jz'f(x)dx. ) i(f(x)—x)dx.

OEMA 143
Aivetaw n ouvdptnon f(x) = e’ x>0 .
a) Na arodeifte 6t n f eival mapaywyiown oto (0,+o0) pe f'(x) = 2 lnTxf(x).

B) Na artobeite otLn f €xel 0Ako ehdyioto ioo pe 1.

v) Na urtoAoyiote to oAokAnpwua I = fle %

OEMA 144

Eotw ouvaptnon f:R—>R mopaywyiowun pe ouvexn mapdywyo, KAl n ouvaptnon
g(x) = (x* =1 f (X) yLo Tnv omoia toxVel g(x) >0yl k&8s X € R. Na amobeiete ot:

a) n g mapouotdlel ehdxtoto yia X =1 kot yla X =—1 kot otn ouvéxeta ot f (1) = f(-1) =0
B) f'(1)>0«kow f'(-1)<0.

y)n f dev eivat koiAn.
1

8) [ (X ~3x)f'(x)dx <0.
-1

OEMA 145

Alvetow n ouvaptnon f(x) = m—;, x> 0.

a) Na Bpeite, pe anodelen, tnv katakopudn AoV UIMTWTN KoL TNV 0pL{OVTLA ACUUMTWTN TNG
ypadkig mapdotaong Ing f .

B) Na anobeifete 6t n ypadikn mapdotaon TG f €xeL OAKO HEYLOTO ylo x = e?2.

2
y) Na urtoAoyiote to ohokAfpwpa [ = fle f(x)dx.



OEMA 146
ZToV mapakATw mivaka paivetal To mpocno TNE MopaAywyou ULlag cuvaptnong f mou sivat

napaywyiowun oto R.

X —0 -2 0 2 +00

f'(x) + 0 — 0 + 0 -

Av glvatl yvwoto otL n f elvat aptia Kat eTMAEOV LOXUOUV:

lim f(x)=—o0 f(0)=1 kot f(2)=5

TOTE:
o) No. HEAETAOETE TN OUVAPTNON WG TTPOC TN LOVOTOVIO KAl To AKPOTOTO.
B) Na Bpeite To GUVOAO TIHWV TNC.

y) Na Aboete tnv e€lowon f(x)=| x> —4|+5.

1
6) Na amnodeifete OTL Ixf(x)dx =0.

-1
OEMA 147
Aivetaw n ouvaptnon f (x)=Inx—=x,x>0.
a) Na peAetrioste th ouvdptnon f wgmpog tnv povotovia kat Ta akpotoTa.

B) Na peAetrioste th ouvdptnon f wgmpog actpumtwreg.

2
y) Na AUoete tnv e€iowon In X2—+3 =2 —x%.
2X°+1

OEMA 148
Aivetawn ouvdptnon f(x)=(x-3)(x—21)(x—-1), xeR pe 1<1<3.
a) Na anoeifete 6t n e€lowon f'(x)=0 éxet akpiBuwg SVo piteg oo R.
B) Na amodeiete n cuvdptnon f €xeL €va TOTILKO LEYLOTO, £vVA TOTILKO EAAXLOTO KalL Eva
OonNUELO KOUTAG.

v) Av emutéov woxvet f(x)=—f(4-x), yia kdBe xeR, tote va unoAoyicete to0

oAOKApWHA ff(x)dx.



OEMA 149

Z€ YL XWPA, OL ETILOTIUOVEG LEAETNOAV VLA LEYAAO XPOVIKO SLACTNUA TNV UETAPBOAN TOU
TANBUOUOU TwV PapLwv o€ €vayv MOTOUO Kot SnULoupynoav £va TPOCEYYLOTIKO LaBnUaATIKO
LOVTEAO TIOU OUCXETL(EL TOV TANBUGOUO X TwV PapLWV 0TO TEAOG EVOC CUYKEKPLUEVOU ETOUC
HLE TOV avaueVOUEVO MANBUOUO Y Twv PapLwV 0To TEAOG TNG AUECWE ETOUEVNG XPOVLAG.

To povtéo ekdpdletal and ™ oxéon y = f(x) = axe ™ P*, x € (0,+00) 6mou a, f OeTikég
otaBepég, pe B € (0,1) kawa € (1, +).

(a) Na Bpette tnv TLpA TOU TPEXOVTOG MANBUGUOU X TIOU EYLOTOMOLEL TOV TANBUGUOS Y TwV
JapLwv To EMOUEVO £T0¢ SUUPWVA LE OLUTO TO HOoVTEAO. Mola elval autr) n LEYLOTN T TOU
mAnBuopuou y;

(B) Na e&nynoete ylatl évoc ameploplota peyalog mAnBuopdc Yaplwv dev Ba sival
BLWOLUOC TNV OPECWG ETIOUEVN XPOVLA.

(v) @ewpoupue ocuvdaptnon F n omoia sival pia mapayovoa (apxkn) tng ouvdaptnong f. Na

2,4_ 2y, B2
anodeifte 6t F(B) — F(2B) = % 2p%+1 e(zll;ﬁ Je”

OEMA 150
O vopog tou NeUtwva mou adopad tnv peiwon tng Beppokpaciog T (oe BabBuoug Keholouv)
€VOC OWHATOC CUVAPTIOEL TOU XpOvou t (o€ wpeg), opiletal amnod tnv e¢lowaon
T(t) = E + (T, — E)e™ "t émou:
o E eival n otaBepr Beppokpacio Tou meplBAAAOVTIOG XWPOU OTOV Omoilo BpilokeTal To
owpa pe E < Ty,
o T,=T(0) eivaw n apxwr Beppokpacio TOU CWUATOG TN OTLYUN TOU TomoBeTeital
oTo
nepLBailovta xwpo.
e k eilval pia Betikn otabepa.
a) Na urtoAoyiote to lim;_,, o, T(t) KaL va epunVeVOTE TO AMOTEAEGHAL.
B) Na amnodeifte 6t T'(t) = k[E — T(t)].

3_ 4
y) Na ano8eifte 6t 10 ohokArjpwua [ = 1(E —T(t)) - In(T(t))dt woltaL pe 2773 v
0 K

elvat T(0) = e* ko T(1) = e3.



OEMA 151
Atlvetal n duo popég mapaywyiolun cuvaptnon f:R —> R pe ouvexn deutepn mapdywyo

tétola, Gote:

£/(0)=£(0)=0 kaw [ "(f(x)+f"(x))muxdx =0.
No amoSeigete 6t
o) | f"(x)nuxdx=—[" f'(x)ovvxax.

B) f(x)=0.

y) 210 daotnua (0,72) UTTAPXEL Lo TouAdyxLotov iBavr B€on onuelou KAaUmAG.

OEMA 152

, , 1
Aivetaw n ouvaptnon f(x) = T pe X =1.

a) Na amodeifete 6tin f avrtiotpedpetal kat va Bpeite Tov TUTO TNG AVTLOTPODOU.
B) Na opioete tn ouvaptnon fo f .

y) Evac padnti¢ oxupiletal otL ot suvaptioet f o f kot f elvan loeg. Supdpwveite pe Tov

LOXUPLOMO Tou padntr; Na aLtloAoyroeTe TV anavinon cog.

3
8) Av p(X)=(f o f)(X) = XT_l e x e R—{0,1} va uroloyicete To0 oOAokARpwHa _[go(x)dx .
2

OEMA 153
a) Na anodeifete ot yla kdOe x € [0, ] woxveL e* + nux = 1.

B) Na amobeifete ot n ouvaptnon H(x) = x — In(e* + nux), x € [0, 7], eilvar pa apyki

(napdyovoa) tne ouvdptnone f(x) = =22+ € [0, 7).
eX+nux

y) Na amodeifete ot fon xf'(x)dx = =

em’

e

6) Na artodeifre ot f; mdx <1.



OEMA 154
To karmakL evog mevtaAitpou Soxeiouv Beviivng adrvetal avolyto Tn XPovikn otyun t=0. H
Bevlivn mou amopével péoa oto doxelo ocuvaptiosl Tou Xpovou t (oe eBdopadeg) Sivetatl

arnd t ouvex cuvdpton g(t) (oe Aitpa).

t
o) Na urtoAoyioete To oAokARpwpa I 5(%) -Ingdt.

2
0
B) Av n PBevlivn tou Oboxeiou £xet puBbuo efatuiong mou OSilvetal amo TOV TUTO

4Y 4 , , , , , ,
g’(t):S-(gj -Ing, yla kaBe t >0, tote va Bpeite tov oyko tng Pevlivng MO TIEPLEXEL TO

boxelo Suo eBSOUASEG LETA TO AVOLYHA TOU Karmaklol Tou Soxeiou.

y) Av enumtAéov elval yvwoto OTL n ouvaptnon mou Sivel tnv moootnta tng Peviivng oto
4 t
Soxelo peta ano t eBdouadeg eival n g(t):S-(Ej , t e[O,+oo) TOTE Vo SLATILOTWOETE OTL

KaBwg o Xpovog aufavetal ameploplota Hovo n pupwdid tng Bevlivng Ba umapxel oto

doxelo.

OEMA 155
Oewpolpe toug aplBupols @, B pe 1 < a < B kot tnv napaywyioun oto R cuvdptnon f, He
ouvexn mapdywyo, wote f(x) > 0, ywa kdbe [a, B]. Ag eivar A o cuvteheotrig StevBuvong

¢ euBeiog rmou Siépxetat amd ta onpeia A(a, f(a)) kaw B(B, f(B)), ne f(a) # f(B).

fx)+Aa—f(a)
X

a) Noa amobeifete 6t n ocuvdptnon g(x) = LKOWVOTIOLEL TIG UTIODECELC TOU

Bewprpatog Rolle oto Stdotnua [a, B].

B) Na artodeifete ot umdpyet ¢ € (a, B) wote cf'(c) — f(c) — da+ f(a) = 0.

y) Av yvwpifoupe ot f'(c) # A, va anodeifte otL n edparttopévn tng ypadikig mopdotacng
¢ f oto onueio M(c, f(c)) ko n euBeia AB téuvovtal o onpeio tou dfova y'y.

6) Av eilvat ACI e?, va amobeifte 4Tt o OAOKARpWHA

7(6)
mx-f’(xz + 1)
h= f ol )

va—1

LoouTtal pe —1.



OEMA 156

Atvetal n mapaywyiown cuvaptnon f:R —> R pe f'(x) :;, xeR.

(x2 + 1)3
o) Na anodeiéete 6tin f eival yvnoilwg avéouvoa.
B) Na Bpeite ta SlactApoata ota omoia n ocuvaptnon f elval kupti i KolAn kot va
TPoodLoPLoETE (v UTIAPXEL) TN B€0N TOU ONUELOU KAUTAG TNG YPAPLKAG TNG MApAoTaonG.
y) Na anobeifete otL:
i f'(x)<1,yuakdBe xeR.
Mo kdBe o R woxvet: 0< f(a+1)—f(a)<1.

OEMA 157

/s
Oewpolpe cuvaptnon f pe medio opLopoL TO SLACTNHA [0, E) , OLUVEYN 0TO X, = 0,

yla TNV oTrola LoXVEL

xf(x) = nux ywxxdbe x € [0, g)
a) Na Bpetite to f(0).
B) Na Bpeite tov tumo tng f.

y) Na anobeifete ot n f eival yvnoiwg dBivouoa.

6) Na amnobeifete otL:
N 1
? < fE f(x)dx < Z
6

e  MéxpLepBadov emunédou xwpiov
OEMA 158
Aivovtat ot cuvexeig oto R cuvaptioelg f kot g.
3 8 5 5 ,
Av [ fl)dx =6, [ f(x)dx =29, [, f(x)dx = 8xau [ g(x)dx = —6, tote:
o) Na Bpeite ta oAokAnpwpata:
. 8 . 8 .. 5
i [, f(x)dx i. [, 2f(x)dx ii. [ (f(x) + g(x))dx
B) Av ywa Tn ocuvaptnon g oxvel ott g(x) <0 yw kdBe x € [1,5], tote va Ppeite 10
euBadov tou xwpiou mou oxnuatiletal anod tn ypadiki mapdotaon tng g, tov aova x’x Kot

Tic euBeiecx = 1 kaL x = 5.



OEMA 159

AlveTal n oUVEXAG cuvaApTNON f:[1,9] — R ¢ omolag n ypadikn mapdoctacn ¢aivetal oto
TOPOKATW oXAUA. MNAvw oTo oXAUa £XOUV ONUELWOEL Ol TIHEC TwV eUBadwV TwV Xwplwv
Mo oxnMAtiZeL n ypadikr nopdotaocn g f pe tov dfova x'x, 6tav x €[1,7].

A
}.'

' ~

Alvovtal akoun otL:

9 2
. (Lf(x)dx) =16 Ko
e 1 ypadukn mapdotacn tng f TEUVEL ToV dfova x'x HOVO oTa OnUeio pE TETUNUEVEG
1,35, 7.
9
a) No amodeifete ot L f(x)x=4.
B) Na umoAoyioete 1o epufado Tou xwplou mou mepikAeietal amno tn ypadikr mapdotacn tng

f kawtov @€ova x'x, étav xe[1,9].

9
y) Na urtohoyioete To OAOKARpwHLaL _L f(x)dx.



OEMA 160
210 mapakatw oxnua Sivetal n ypadikr mopactacn plag cuvexoug cuvaptnong f pe medio

optopoy to R. Na ta eppada twv nepoxwv ,Q,, €2, TOU MOPAKATW OXHATOG LOXUEL
4
E(Ql) = E(Qz) = E(Q3) = 5

o) No uTtoAOYIOETE TA MAPAKATW OAOKANPWHATAL

1 3 4
. jf(x)dx. i. jf(x)dx. i, jf(x)dx.
0 0 0
2023 2023
B) Na UTIOAOYIOETE TNV TLUA TNG MOPAOTAONG I f (x)dx— I f(x)dx.
0 4
1
/ o\
-2 -1 0 0 1 2 5
1 Qs
=1
=2

OEMA 161

x?, avx <0

u rmon e £00) = |
vetat n ouvaptnon f pe f(x) 1—oovx, avx>0

a) Na eéetdoete av n ouvdptnon f eivat cuvexng oto O.

B) Na umoloyicete 10 €uPadd tou Ywplou TOU TEPLKAELETAL HETOEL TNG YPADIKAG

napaotacng tng f, Tou afova x’'x KoL Twv eUBELWVY X = -2 KaL X = TL.



OEMA 162

ITO MApPAKATW oxnua n teBAacuévn ypapun OAA amotelel ypadiki mapdotacn HLOG
OUVEXOUG ouvaptnong f oplopévng oto R, mou Siepxetat and 1o onueio A(0,2) kol TEUveL
tov afova x’x oto I(-1,0).

o) Na urtoAoyioete Ta OAOKANpwWUATA:
i. f__zl f(x)dx
iii. [, f(0)dx
V. f03 f(x)dx

B) Na Bpeite to epPfadov Tou xwpiou mou mepikAeietal anod tn ypadikn napdotacn tng f,

Tov dfova x'x Kot TI¢ Katakopudeg euBeieg x = —2 ko x = 3.




OEMA 163
Aivetal n moAuwvupikr ouvaptnon P(X) =x°+3x*> —Ax+1, émou 1 eR.
a) Na anodeifete ot n P(X) mapouoldlel onueio Kaumng yla kabe A e R kat va Bpeite tig

OUVTETAYUEVEC TOU onpeiov kaumnig K.

B) Na Bpeite yio moteg Tpég tou A n P(X) mapouctdlel TomkA oKpOTATA KAl Vo
PoodLoploEeTe TO €160¢ TOUC.
y) Eotw ot K(—1,4+3) kat 61t n P(X) mapouctdlet tomkd akpotata ot BE0ELG X, X, , HE
X <-1<X,.

i. Na Bpeite v e€lowon tng epamntopévng (g) tng C, oto onueio K kot katdmv va

aLTLOAOYNOETE OTL BPLOKETOL OTO 20 Kol 40 TETAPTNUOPLO.

ii. Na anobeifete ot 1o eupadov E,; mou mepukheietal petad wv (¢) , C, kat Twv
guBewwv X=x,X=—1 elval ioo pe to epPadov E, mou mepikAeietat petad twv (&) ,

C, KoL TwV EVBELWV X = X,, X =—1.

OEMA 164

Alvetal n ouvaptnon

f(x):—x+1+ix,xe]R.
e

a) Na amobdelyBel 6t n euvbela y=—x+1 eival mMAAylo aoUUMTWTN TNG YPAPLKAG
mopAotaong tng f oto +oo.

B) Noa amodewxbel ot n e§lowon f(x):O €xel akplpwg pa pila o, n omoia eival
peyaAutepn tou 1.

y) Na amodewxbel ot 1o epfadd E tou xwpiou Q mou mepikAeietal ano tn ypadikn
TOPAOTOoN TNG ouvaptnong f, Tov aova x'x kot TG euBeieg x =1, x = p ooUTaL HE

(p-1)

E(Q)=—

—(p—1)+e™ tetpaywvikég povase.



OEMA 165

1

1+x2’ XER

3to mapakdtw oxnua, divetat n ypadiki mapdotacn tng cuvdaptnong f(x) =
Kot ol euBeieg pe eflowoelg x = —1 kat x = 1 oL omnoieg téuvouv Tov pev dfova x'x ota
onpeia A kat B avtiotolxa, Tnv 6€ ypadikn mapdotacn tng f ota onpeia E kat A avtiotowa.

H ypadkr mapaotaocn tng f téRvel tov G€ova y'y oto onueio I.

1;

e
b e

a) Na anobeifete OtL n epamtopévn g ypadikig mapdotacng tng cuvdptnong f(x) oto
onueio A, eival n guBeia rA.
B) Na amobeifete ot oto Sdotnua  [0,1] n ypadwkh mapdotaon tng cuvdptnong f

Bploketal mavw amo tnv eubeia M, pe e€aipeon Ta kowva toug onueia I kat A.

v) Na anobeifete ot f_llf(x)dx > z

OEMA 166

Alvetaw n ouvdaptnon f(x) = lnx + e*, x > 0.

a) Na arodeifete 6t n f eivat yvnoiwg avgouvoa oto (0, +0).

B) Na amobeiéete OtL n ypadikn mapactacn NG f TEUVEL akpLBwG o €va onueio A Tov
agova x'x, pe tetunpeévn x, € (0,1).

v) Na anodeiete otL 10 epfadoév E tou xwpilou mou opiletal amod tnv ypadlkn mapaotoon

NG f, tov dfova x'x kaL tnv euBeia pe eiowon x = 1, eival E = e + (xy — 1)(1 — Inx,).



OEMA 167

Atvovtat ot ouvoptioelg: f(x) = e, g(x) = f(x) - nux, x € [0,2m].

a) Na amnobeifete OTL Ol YpAPLKEG TTAPACTACELS TWV f, g EXOUV HOVASIKO KOO onpeio To
A (% e_Tn), oto SLdoTnpa optopou Touc [0,27].

B) Na amodeifete OTL oL ypadIKEG TMAPACTACEL TWV CUVAPTHOEWV f,g d€xovtal Kown
£panTOUEVN OTO CNUELO TOUNG TOUG.

y) Na urtoAoyioete to epufadov tou xwpiou mou opiletal amo Tov afova y'y Kal TG YPOoPLKES
TIOPOOTACELG TWV Cr, Cy-

OEMA 168

OewpoU e TN ouvaptnon f(x) = gvvx, x € E,?’?n], NG omolag n ypadikn mapactacn
daivetal oTo mopakATw oxnUa. Xta onueia A (g,f (g)) kot B (37”,]‘ (37”)) €Xouv

oxedloobei ot epamtopeveg (&,), (&,) avtiotoxa tng ypadikrg mapdotacng g f, oL onoieg

N

Tépvovtal oto onueio I'.

a) Na amodeifete 611 oL €€lowoelg Twv edpantopevwy subelwv (&), (&,) ivat
(e)y=—x+ g ko (g5):y = x — 37” avtiotolya.

B) Na urtoAoyioete 10 epufadodv Tou xwpiou Tou mepLKAEleTOL Ao TV ypadLki apdotacn
NG f kawtig evBeieg (&;) kau (&5).

, , . 1
Na urtoAoyioete to 0po lim  p+ ———.
V) v P x—»% f(x)+x—g



OEMA 169
Atvetal n mapaywyiown cuvaptnon f: R — R, mou eival té€tola, woTe:
, , , 1
e nypadikn mapdotacn NG f, va EGATITETOLTNG £:Y :Z , 010 X, =0.

e eival Kupth Kal
e f(1)=1.

6) Na amodeiyBet otL:

a. f(O):%Kouf’(O)=O. b.Iimmzo.

=0 nux- f(x)
€) EmutAéov Sivetal OTL N MPWTN MAPAYwYoC TNG f elval cuvexnc.
a. Naanobeigete 6t f'(x)>0, yio kdbe x [0,1].
b. Na unohoyioete to epfadod E tou xwplou mou nepikAeietat amod tnv ypodikn
napdotacn TNG f', Tov dova x'x kot tnv euBeia x=1.

OEMA 170

‘Eotw ouvaptnon f:R — R moapaywylolln HeE ouVEXN TMOPAYWYO YLa TNV Omola LoXUEL OTL
f'(x)> f(X), yiakdbe xeR kau f(0)=0.Eotw eniong n cuvdptnon g(x)=e*f(x).

a) Na anobeifete 6tL n ouvdptnon g eival yvnoiwg av§ovoa oto [R.

B) Na amnodeigete ot f(X) >0 yiakdBe x>0 kat f(X) <0 ya kdbe x<0.

v) No Aooete v e€lowon f (ux|+1) = f (|x|+1).

8) Av E to epBadov nou nepikAeistal ano t ypadiki mapdotacn tng f tov dfova XX kat

TG euBeieg Xx=0 kat X =1, va anodeifete otL E< f(1).

OEMA 171

Aivetaw ouvaptnon f :[0,2] > R n omola givat ouvexng oto [0,2], mapaywyiowun oto (0,2)
kat toxvouv f (1) =1 kau f(x)- f'(X)=—x+1, yra kabe xe(0,2).

a) Na anobeifete 6t f?(X) =—X*+2X yla kdBe x €[0,2].

B) Na amodeifete ot f(X) = v—x*+2X ywa kdbe x €[0,2].

y) AdouU attiodoynoete otL n ypadikn napdotacn tg f eival nuikukAo pe kévrpo K(1,0)

Kol aktiva 1, va tn oxedldoete o opBokavoviko cuoTnua afovwy.

2
8) No urtoloyioete o j f (x)dx .
0



OEMA 172

Alvetal n ouvaptnon

(l—x)nﬂz(lij, av0<x<1

f(x)=

0 ,avx=1
a) Na anodewyBel 0tL n cuvdptnon f ival cuvexng.
B) No amodeixOei 6t yia kdBe x €[0,1], oxvel 0< f(x)<1—x.
v) No anodewxBel ot yia to epfado E tou xwpiov Q mou mepikAsietal ano tn ypadkn

napdotacn t¢ ocuvdptnong f, tov afova x'x kot TG gubeieg x=0, x=1 woxVel

1 , ,
E< > TETPOAYWVIKEG LOVADEG.

OEMA 173

Aivetat n ouvaptnon f(x) =2Inx+x, x>0

a) Na amodeifete dtL avtiotpédetal kat va Bpeite To medio oplopol tng .

B) Na AUoete tnv aviowon fH(x)>x.

y)Eotw g:R — R pia cuvexng ouvdptnon yia tv omoia toxVetl g(x)=e™ yia kabe x=0.
i. Naanobeifete ot g(x)=x’e", xeR.
ii. Na Bpeite 0 epPadov Tou xwpiou mou opitetar and tv C,, Tov XX Kal TG

KaTakopudeg eubeleg x=—1,x=1.

OEMA 174

ep(Z),0<x<1
, , _ 4
OewpoOUNE TN ouvapTnon f(x) - 4inx

1—-—— x>1
X

a) Na anobdeiete 0tLn f elval ouvexng oto 1, aAAd oxL mapaywyioipun oto 1.
B) Na arnodeifete otLn f €xel akplpwg dvo kplowwa onueia oto didotnpa [0, +0).

v) Na anodeifete 6tL To epBadov Tou xwpiou mou opiletal amnod tnv ypadlkr mapdotacn tng

)] 12 ] ’ v ' ' In4
f, tov &fova x'x, tov &fova y'y kot tnv eubBeia pe efiowon x =1, eivar E =—

TETPAYWVIKEG LOVASEG.



OEMA 175

3
Aivetau n ouvaptnon f(x) = —§x3, ne x € (—oo, 0] kat tuxaio onueio A (a, —a?) uea <0

™C ypadIKNE TG MOpAcTAONC.
a) Na Bpeite tnv e€iowon g epamtopevng tng Cr oto onueio A.
B)
i. Eva meputoAlkd A Kweltal Katd MAKOG NG KAWMUANG Yy = —§x3, x<0
mAnaotlalovtag TNV okt Kot o TpoPoAéag tou dwrtilel kateuBelav eumpog (Omwg

daivetal oto oxnua).

O

-

B M==loo=x
LA NN E
Akt

Av 0 puBuoG peTaBOANG TNG TETUNHEVNG TOU TIEPLITOALKOU SiveTal armd Tov TUno

a'(t) = —a(b),
va Bpeite To puBUO PETABOANC TNG TETUNHEVNG TOU onpeiou M NG kTG, 0TO Omolo
nePTouv Ta pwta Tou POPBOAEA TN XPOVLKA OTLYUN ty, KATA TNV OTOLA TO TIEPUTOALKO
EXELTETUNMEVN —3.
ii. No epunveloeTe TO MPOCNUO TOU PUBUOU PETABOANG TNG TETUNUEVNG TOU ONnUEiou
M.
v) Na Bpeite to epfadov tou xwpiou 2, mou neplkAeietal amo tnv ypadikn mapdotacn tng

ouvaptnong f, Tov agova x'x kaw tnv edarntopevn tNG Cr 0To oNUELo TNG Pe TETUNMEVN —3.



OEMA 176

Ito MapokdTw oxApa Sivetar n ypadwk mapdotacn tng cuvdptnong f(x) =9 —x? .
Metagl tou ypadHATOC TG CUVAPTNONG Kol TOU opt{ovtiou dfova X'X €lval EYYEYPOUUUEVO
TO opBoywvio ABIA. Ot kopudég A(x,0) kat A(-x,0) elvat onueia tou dfova XX, Evw oL
kopudég B(x, f(x)) kat I'(—x, f(—x)) eivat onueia tng ypadikng mapdotaong tng cuvaptnong
f.

by
F(z)=9—a*
I (~z, f(~z)) Bz, /(=)
T =
A(—=z,0) o A(x,0)
.

a) Na anobeifete otL 10 epfado tou opBoywviouv ABIA wg cuvdptnon tou x € [0,3] Sivetan
amnd tnv ouvdptnon E(x) = 18x — 2x3.
B) Na pehetnOsi n ouvdaptnon E(X) wg mpog tnv povotovia.

[

y) Na urtoAoyioete Tig Staotaoelg Tou opBoywviou ABIA, WOTE AUTO va €XEL TO HEYLOTO

eUPSO, KoL VoL amoSeifete OTL aUTO LoouTal pe 12v/3 TETpaywVIKEC HOVASEC.

6) Na umoloyioete 1o epufadd tou xwplou mou meplkAeietal and v ypadlkn mapdotacn
NG ouvaptnong f, tou dfova x'x Kat eival eEwteptko tou opBoywviou ABIA otav to eppado

TOU TOPVEL TNV HEYLOTN TLUA TOU.



‘Eotw n ouvdptnon f ue f(x) = {

OEMA 177

Aivetal n mapaywyiown ouvdptnon f: R = R yia tnv onoia toxvouv:

L FG—1)
im—— =

0 xot
x—1 Inx

f'(x) = Vx2 + 1 yia kdBe x € R.

i.  No umoAoyioete T0

Inx

}cl—r>r11x -1
ii. Naamnobeifete 6t f(1) = 0.

B) Na arobeifete ot n e€iowon f(x) = 0 £xeL pia akplBwg pila.
y) Na Bpeite to mpoonuo tng cuvaptnong f yla kabe x € R.

6) Na Bpeite to epPadov tou xwpiou E, mou mepikAeietal peTafl TnG YpADLKNC TTOPACTACNC

NG ouvdptnong f, tov dfova x'x kat twv euBswwv x = 0 katx = 1.

OEMA 178

—3x2+1,x<0
—x34+3x24+1,x>0

a) Na anobeifete ot n f €xel Vo akpLPwG pLleg TG x4, x5 e X < 0 koL x5, > 3.
B)
i. No e§etdoete av n ouvaptnon f wavormolel kaBepia and TIg mpolmobeoeLg Tou
Bewprpatog Rolle oto tdotnpa [xq, x,] HE X4, X, OL pileg TNG f TOU EPWTAUATOG Q).

Na Bpeite OAa ta é € (x4, x, ) ya ta onoia woxvet f'(§) = 0.

y) Av € n ebantopevn tng ypadlkng mapdotaong tg f OTO ONUELO PE TETUNUEVN 2, va
untohoyioete to epuPaddv Tou xwpilou mou mepikAeietal anod ) ypadiki mapdotaon tng f,

Vv guBeia € kat tnVv euBeia x=0.



OEMA 179

Aivetal pia ouvexnig ouvdptnon f oto Sidotnua [-3,2], n onoia dev eival mapaywyiolun oto
-1. 210 mapakdtw oxnua divetal n ypadkn napdotacn tng mapaywyou g f,n Cs, mou oto
Staotnua (-1,2] elvatl euBUYPAUUO TUAUAL.

a) Na peletioete tn ouvaptnon f wg mpog tn povotovia tng. (Movabdecg 08)
B) Na Bpeite:

i. Ta kpiowa onupeia tng f, av umdpyxouv, OLKOLOAOYWVTAG TNV QmAVINCH 0OG.

(Movabdec 06)
ii. Tig BEOELC TOMKWY AKPOTATWY KoL TO £(60¢ TOUC. (Movabdec 05)
y) Av n f eivau ouveyxng oto [0,2] kat LoxUeL ot foz f'(x)dx = —4, va utoAoyioETE TNV TLUNA

f'(2). (Movadeg 06)




OEMA 180
Eotw n ouvdptnon f pe f(x) = —x3+3x%2+ 1,x = 0.
o) Na amodeiete ot
i. H f nopouotdlel oto x; =0 TOMKO EAAXLOTO, OTO X, = 2 WPEYLOTO KOL TO ONUELO
r'(1, (1)) eivatonueio kaumigtng Cr.
i. TaonuelaA(xy, f(x1), B(xy, f(x3) kat T'(xs, f(x3) elval cuveuBelakd kat Tto onpeio
I elval to p€oo Tou Tunuotog AB.
B) Na amodeifete 61l n €uBela AB opilel pe tn ypadikn mapdotaon tng f duo oepBadikd
xwpla.
y) Eotw € n epamtopevn tng Cr oto onueio g B, n onoia tépvel tov déova y'y oto A. Na
anodeifete OtL 1o guPfadov tou Tplywvou ABA LooUTal pe To gUPadov Tou xwpiou mou
nepikAeietal petafy ng Cr , TG evBeiag € kaL tou dgova y'y.
OEMA 181

x%+1

OewpoU e TI¢ ouvaptoelg f(x) = ,XER katg(x) =e ™  puex €R.

ex
a) Na amodeifte ot f(x) = g(x) ylo kabe x € R.

B) Oswpoupe ta onpeia B(x, f(x)) kat I'(x, g(x)) pe x > 0. H mapdA\AnAn euBeia and 1o B
TpoG Tov dgova x'x TépveL Tov nuagova Oy oto onpeio 4, evw n mapdAAnAn subeia anod to

I’ mpog tov agova x’'x tépvel tov nuudéova Oy oto onpeio Z.

3
(i) Na amodeifte dtLto epuBadov touv opboywviov BI'ZA eivar E(x) = :—x, x > 0.
(i) Na Bpeite yia mota tur tou x, o epPadov E (x) yivetal péyloto.
y) Na arodeifte otL to euPfadov Tou xwplou mou opiletal anod TV ypadlkn mopactacn tng

f&x)-g(x)
x

ouvaptnong h(x) = , Tov aova x'x kaBwe Kot TG euBeieg pe eflowoelg x = In2 kot

x =1, elvat Inv2e — % TETPOAYWVIKEG LOVADEG.

OEMA 182

m(1+2
OewpoUpe TN ouvdptnon f pe f(x) = %ue x € (0,4+).

a) Na amodeite ot f(x) > 0 yua kabe x > 0 kat 6t n f eival yvnoiwg ¢pBivouca oto
(0, +).
B) NaAUoete v aviowon In(1 + f(x)) — In(f (x)) > f2(x) - f(In2).



v) Na amnodeifete 6tL To epuPadov Tou xwpiou mou opiletal and tn ypadlkn mapdotacn TG

, , 1 : ’ , 27
f,tG euBeieg pe e§lowoelg x = X = 1 kat tov afova x'x ival ln (E)'

OEMA 183

Aivetaw n ouvdptnon f(x)=x>+5x—2, xeR.

a) i. Na amobeifete OtL n ypadikn mapdotaocn tne f TEUVEL Tov agova x'x o€ €va HOVOo
ONUElo YE TETHNMEVN X, TIOU TIEPLEXETAL OTO Stdotnua (O, 1).

ii. Na e€etdoete av o apBuog x, eivat o kovta oto 0y oto 1.

f(x +0)x’+2x—5
B) Na umoAoyioete to 6pLo lim (X, +0)x"+2x
X—>+00 f(Xo_e)X— 5

, Qv X, €lval o aplOpog Tou epwTrpaTog
(o) ko B évag BeTikog aplBuoc.
y) Na unoloyicete to epfadov tou xwpiou mou opiletar amno tn ypadikn napdotacn C, tng

f, tnv edamtopévn ¢ oto onpeio A(l, 4) kot tnv Katakopudn eubeia x=2.

OEMA 184

H mapaBoAn tou Suthavou oxriuatocg SLEpxetal
amod TNV apxn Twv afovwy, n kopuodn tng sival
to onuelo K(2,2) kat elvat n ypadkn
TAPAOCTACHN TNG TAPAYWYOU HLOG OUVAPTNONG

f:R->R.

’ ’ ! 1
o) Na amtodeitete ot f'(x) = _EXZ +2x,xeR.

B) Av n ypadikn mapactacn tng f TEUveEL Tov

1
dfova y'y oto onpeio A(0, 1), va anodeifete ot f(x) = —gxs +x*+1

OewpoUpe emumAéov T ouvaptnon  g(x)=x’+x+1—nux, xeR
y) i. Na amodeifete 0Tl n ypadikn mapdotaong tng g elval mavw amnod tn ypadLki mapaotoon
¢ f yla kabe x>0.

ii. No utohoyioete to euBadov tou xwpiou mou opiletar and tg C;, C, kot TG eubeieg

x=0KoL X=Tt.



OEMA 185

—x?’+x+1, —-1<x<1

Oewpol e tn ouvaptnon f(x) = 1 4 0? (znx)2

x=>1

a) Na anobeifete 0tL N f elval cuvexng, aAAd pn mapaywyiolun oto x, = 1.

B) Na Bpetite ta kpiopa onueia tng f.

y) Aivetat n ouvaptnon g(x) = e ™. Na unoloyiote to upadov Tou xwpiou mou opiletat
arnod T ypadkég mapaoTdoelg Twv ocuvaptoewy f(x), g(x) kot TG eubeieg pe e§lowoelg

x =1katx = e.

OEMA 186
OewpoU e TNV mapaywyiown ouvdptnon f:[a, B] = R, pe a > 0 kat f(x) > 0, yia kaOe
x € [a, B], yra tnv onoia emutAéov yvwpiloupe OtL:

e Houvaptnon f'(x) sival ouvexrig oto [a, B].

. ff xf(x)f'(x)dx = —In2.

o Bf2(B) =af?(a).

e f'(x) # 0ywakdbe x € [a,B].
a) Na amodeifete OTL umapxel onueio NG ypaAdPLKAG TAPACTACNG TNG OUVAPTNONG
g(x) = xf%(x), x € [a, B] oto omolo n edamrtopévn gubeia eivar mapdAAnAn mpog tov
afova x'x.
B) Na amobeiete OtL TOo eUPadOv Tou Xwpiou mou opiletal amo TNV ypadLkn mapdcTacn Tng
ouvaptnong f2(x), tg eubeieg x = @, x = B kaw tov dfova x'x, eival [n4d TETPAYWVIKEG
HOVASEC.
y) Na amodeifte 6t n cuvaptnon f eivat yvnoiwg dbivouoa oto [a, B].
8) Eotw étLn ouvdaptnon G sivat pa apyki tng f oto [a, B].

< f(@).

No anobeifete 61l yia kdBe x € (a, f] toyvel —————= G(x) G(“)



OEMA 187

JTO TAPOKATW OXNUA E£XOUME €va 0pBoywvlo CUOTNUA OCUVIETOYUEVWY, OTO Omolo
ameLKovileTal po aypotkio otnv B€éon B tou apvntikol nuid€ova Ox'. AUTIKE TG aypoLKiag,
KOTA URKog Tou BeTikol nuiatova Ox, umtapxel Evag Aodog, To UPog tou omnoiou divetal amo
™ ouvdptnon f(x) = Vx yia x = 0.'OAEC OL CUVTETAYUEVEG LETPOUVTAL OE PETPA.

KaBwc o nAlog apyilet va Suel, o Aodog pixvel otnv mediada tv okld tou 0X, n omoia Kot
HEYOAWVEL HE TNV IAPodo Tou Xpodvou t, Onwe paivetal oto oxnua.

Oeswpolpe t = 0 tn otyun mou o AALOC pixvel KABETA TIG AKTIVEG TOU OTO onueio O tou
AOdOU, EVW 0T CUVEXELA KLVOULLEVOC TTIPOG Ta SUTLKA, apxilel va dnuioupyeital n okla.

Ac eivat @ = PL0.

pa——

B > 9 g
(e) l Avtika X

AvaTtoAka

a) Av 1o onpeio P €xeL ouvtetayuéveg P(xp,yp), vo amodeifete OTL n TETUNUEVN TOU
onuetov X elval x5y = —xp.

(Movabecg 8)
B) Na amobeiete OtL kKAOe xpovikA otypr t > 0 toxVeL sgo(w(t)) = %(xp(t))_%.

(Movadeg 7)
y) Na Bpeite mooo ypriyopa peyohwvel n okwd (0X) tn xpovikn otyun t, KAtd tnv omnoia ot
aktiveg Tou AAlou oxnuatilouvv ywvia w = % HE Tov opllovtio afova, EVW aUTH TN XPOVLKN
oTlyun to N ywvia w pelwveTal pe pubuo % rad ava AemTo.

(Movadecg 10)

’ . 1
Aivetat 61t —— =1+ gp*w.
oV w



OEMA 188

210 MapOKATW oxnua Sivetal n ypadikr mapdotoon PG cuvexoUg Kal yvnolwg avfouoag
ouvaptnong f pe medio oplopou to [0,1], n onola diépxetal amno ta onueia (0,0) ka (L,1) .
To xwpio Q mepikAeietal amo tov afova Yy’ tnv eubeia y =1 kat tn ypadikn mapdotacn g
f.

a) Na anodeiéete otL n ouvaptnon f eival avtiotpedun kat va Bpeite to nedio oplopov
e .

B) Na petadépete otnv KOAAQ 0O TO TTAPAKATW OXNUA KoL OXESLACETE O AUTO TN YPADLKN

napdotaon g f .
i 1
y) Na amodeifete otL I f(xX)dx < >
0

8) Av Bewpricoupe o6t n ' eival cuvexic aflOMOLWVIOS TO TAPAKATW OXAMO Vo

amnodeifete OTL

i. j. f 7 (x)dx =1—J1‘ f(x)dx .

1
ii. E(QY) :I f (x)dx, 6mou E(Q) to epasdov tou xwpiou Q.
0
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OEMA 189

ovV*Xdx.

O 0 [
O o |y

. 4 2 T
Eotw | == Xdx kot J ==
2 I 2

2
. . V4
o) Na anodeiéete ot | +J = i

B) Me xpnon tng OVTLKATAOTAONG UZE_X va anodeifete ot | =J koL katomwv ot
2
V/d
I=)J=—.
8

y) 210 mapakdtw oxnpa divetat n ypadikn napactacn C, tng ouvaptnong f(x)= %nluzx

T
oto Sldotnua [O,E} . H euBela OA tépver tn C, ota onpeio O(0,0), A(%,%) JK(X,, T(X))
kot opiget pe tn C, ta xwpia Q,,Q,. Na anodeifete Ot :
i. To epPadov mou mepikAeietar petafy tng C,, Tou dfova Yy kai tng eubeiag Y :%

givatto J.

i. Ta epPadd twv ywpiwv Q ,Q, eivat ioa .

/2

o
Ko m—m——————
o |
N




OEMA 190

370 MapakdTw oxfpa Sivovrat ot ypadkég napactacelg C,, C,, C, tpuv ouvaptioewv f
, f7xat F, 6mouv Fpiaapxikitg f oto R . Aivetar eniong 6tin C, tépvel tov d€ova

Yy oto onueio pe tetaypévn 1 evio n C, Siépxetat amd thv apxn Twv afévwy Kat TEUVEL TOV

Gova X'X oe 800 akoun onpeia pe tetunpévec = 1. Me Sedopévo dtt o tomoc tne | eivan

2

f(X) =4%> —6X° +2X kaw n ypadikr Tne mapdotacn ivot n C,,

0.5
-15 -1 -05 0 15 2 25
-0.5
C, |
-1.5

a) va peletnoete, pe ™ Ponbela tou oxAuatog N pe omolovdAmote AAAo TpPOTO, TN
ouvaptnon F w¢mpog tnv povotovia kat ta akpotata.

B) va SikatoAoyroete yiati n ypadkr napdotacn C; avtiotouet otnv ouvaptnon F .

y) va Bpeite Tov tumo twv ocuvapticewv T kat F.

8) va Ppeite to epPaddv Tou xwpiou mou meptkAeietal PeTaly Tou dfova XX kat Tne

ypadLkAc mapdotaonc the cuvaptnong f .



OEMA 191

Oewpolpe TG ouvoaptioels f, g kaw h pe f(x)=e€% gx)=e*+1 «xa
h(x)=e*+x+1,x € (—x,0].

o) Na peletrioete T ouvaptnon A wg mpog tn povotovia Kol TNV KUpTOTNTa Kal va Ppeite To
OUVOAO TILWV TNG.

B) Zto mapakdtw oxnua Sivovtat 4 ypadlkeg mapaotdoelg cuvaptioewy, ot €y, Cy, C5 KL
C,. Na avtotoyioete oe kdBe pia amod tg ouvoaptioels f,g kath tn ypadkn g
napdotacn, enhéyovrag petafy twv €y, C,,C; kat C, ™V KATOGAANAN Kot va
S1KaloAoynoeTe MANPWC TNV ETILAOYN OOG.

y) Na amodeifete OtL, N KOUMUAN C, XwpLlEL TO XWPLo IOV TEPLKAELETAL ATIO TLG KAUTIUAEG

C; ko Cy kot TG katakopudeg eubeieg x= -1 kat x=0 og 600 LoepPadikd xwpia.




OEMA 192

Atvetal n ouvaptnon f(x)=4 —%, x#0.

o) Na tnVv PEAETAOETE WG TPOG TN MOVOTOVIO, TNV KUPTOTNTA Kol va Bpeite tnv oplloviia
aoVuITWTN TN ypadikng napactaong C, tng f.

B) Av oL epamntopeves tng C, ota onpeia A(x,, f(x,)), B(x,, f(x,)) elvar kaBeteg, va amodeifete
ot x,x, =—4.

y) 2T0 mapakatw oxnua daivetal n ypadikn moapaoctacn tng f (SLakeKoppEVn ypappn) Kot To
opBoywvio ABI'A rou opiletal amod tov dfova x'x Kot TG eubeieg x=1,x=a,a>1kaL y=4.

H C, xwpileL To opBoywvio og Suo xwpia Q, Q, .

Joa Ir
e, Q, o Cs
L] 34 q."
2 _' W=
P : Q,
‘l 14 :r
: ] B
: 3 0 A ; -
-2 = ] 1 2 3

i. Naumnoloyioete, cuvaptrioeL tou a, Ta epfadd E(Q,), E(Q,) twv xwplwv.

ii. Na Bpeite yia mowa tun tou a woxvet E(Q,) =E(Q,).



